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Pozvánku k rozhovoru měsíce přijal Jan Vlček, tajemník Městského 
úřadu ve Vysokém Mýtě, který byl do své funkce jmenován na konci 
září 2015. 

Pane tajemníku, s jakou vizí jste do funkce nastupoval?

Již do výběrového řízení jsem nastupoval s vědomím, že se neu-
cházím o pozici, jejíž výkon se odehrává v naprosto neznámém 
prostředí. Naopak. Než jsem byl do této funkce jmenován, působil 
jsem od ledna 2012 na městském úřadu jako referent dotačních 
projektů. Pravidelně jsem se po celá léta účastnil jednání rady 
města, zasedání zastupitelstva města, porad vedení, seminářů, 
akcí a aktivit, které bezprostředně s činností a chodem městského 

úřadu a města souvisí. Většinu vedoucích odborů, oddělení i zaměstnanců úřadu jsem v tu 
dobu již znal osobně. Mou idealistickou vizí je a bude, aby město a jeho občané měli úřad, 
který je jim přátelský a disponuje na jednotlivých pozicích odborníky a profesionály. Za touto 
proklamací se však skrývá poměrně dost naší společné  práce. 

Domníváte se, že znalost pracovního prostředí je pro vás výhodou?

Ano, s tím souhlasím. Odpadá tzv. „první oťukávání“ a snaha přetvářek. Byl jsem si rámcově 
vědom toho, jaké kroky budou následovat a jaké předpoklady jsou pro výkon této funkce 
zapotřebí. Rád bych podotknul, že mě můj předchůdce, který tento post kvapně opustil 31. 5. 
2015, ve směru předpokladů, vize a pracovní atmosféry na úřadě moc neinspiroval. Ale každý 
jsme nějaký, jde o individualitu jedinců, kterou respektuji. A pokud mohu trochu „zaparafrá-
zovat“, tak někdo má rád holky a jinej zase vdolky...

Jaký je váš vztah k Vysokému Mýtu?

Jsem vysokomýtský rodák a celý svůj život jsem Vysokému Mýtu zůstal věrný. I při studiích 
na vysoké škole a zaměstnání v Praze jsem se rád vracel. Dostatečně vnímám město takové, 
jaké je. Znám jej, mám ho rád. Mám zde spoustu přátel, známých, znám místní poměry 
a polohopis. Jsem přesvědčen, že právě toto je mojí další velkou devizou. Jde o okamžitou 
a přímou zpětnou vazbu, pokud se něco povede či nepovede, mnohdy vyjádřenou neformálně 
a z plných plic, bez ostychu. Přijde mi opravdu trapné, pokud by tajemník nevěděl, kde je 
náměstí Pod Kaštany, náměstí Jablonského atd. Jsem zde, žiji zde. S nadsázkou řečeno, neutí-
kám po konci pracovní doby kamsi do lesů.   

Jak byste zhodnotil první měsíce ve své funkci?

Začátek byl poměrně hektický. Bylo zapotřebí dokončit dotační projekty, které vyplývaly ještě 
z mého působení v předchozí funkci a byly ve stadiu, kdy je bylo již neefektivní a nelogické 
předávat mé nástupkyni. Zároveň přišlo období přípravy rozpočtu, proběhlo hodnocení 
zaměstnanců a další nové aktivity, které již bezprostředně souvisely s výkonem funkce tajem-
níka. Vezmeme-li v úvahu, že se tyto činnosti a úkoly navzájem prolínaly a chýlil se závěr roku, 
toto období bych charakterizoval jako značně vyčerpávající. 

Rozhovor měsíce
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Stihl jste se v tomto období seznámit blíže s činností jednotlivých odborů?

Osobně jsem navštívil a navštěvuji konkrétní odbory, které mi byly k řízení svěřeny. Jednotliví 
vedoucí odborů mi blíže představili svoji agendu i své kolegy, zejména pak v budově měst-
ského úřadu v Jiráskově ulici a na odboru sociálních služeb. Uvedené odbory mi nebyly 
z mého předchozího působení na úřadu tak známé.  Všeobecně řečeno, na vedoucí se samo-
zřejmě spoléhám jako na gestory činností jejich odborů, a jelikož se jedná, ve většině případů, 
o dlouhodobé a zkušené zaměstnance úřadu, mohu se na ně spolehnout . Mám–li předchozí 
větu vztáhnout obecně k celému úřadu, musím konstatovat, že všechny své podřízené pova-
žuji za lidi, kteří mají již určitou sociální a inteligenční vyspělost a jsou srozuměni s tím, co 
a v jaké kvalitě mají na svých pozicích plnit. Z této predikce vycházím a ctím ji, dokud mě 
někdo nepřesvědčí o opaku. 

Prozradíte nám vaše motto?

Osobní příklad není ten nejlepší způsob, jak vést druhé. Je to ten jediný.

Můžete jej, prosím, rozvést?

Samozřejmě. Pokud vrcholový manager, v mém případě tajemník úřadu, stanoví pravidla, 
platí pro všechny, a to bez výjimky. To znamená včetně mě. Stojím si za nimi a budu vždy ten, 
který může říci: „Podívejte se na mne, já je respektuji také.“ Ve své podstatě to znamená, že si 
přeji jít svým podřízeným příkladem. Nehodlám na našem úřadě vytvářet či podporovat sku-
piny privilegovaných!  Svoji práci chci vykonávat aktivně, svědomitě, ku prospěchu našeho 
města, jeho občanů a úřadu. Totéž ale očekávám od svých kolegů v rámci jejich pracovního 
zařazení.

Pane tajemníku, vaším velkým úkolem jsou nyní přípravné práce na novém organi-

začním řádu městského úřadu...

V době našeho rozhovoru má tato činnost tu nejvyšší prioritu a je hodně časově náročná. 
Společně s vedením města probíhá mnoho konzultací především s jednotlivými vedoucími 
odborů. V rámci našich schůzek nasloucháme názorům, námitkám, připomínkám, nápadům. 
Postupně s nimi pracujeme a diskutujeme o nich. Dochází k jejich vyhodnocování a pak 
případnému zapracování do finální koncepce. Inspirujeme se samozřejmě také zkušenostmi 
a zavedenou praxí na městských úřadech jiných měst podobné velikosti. Jsem si vědom 
toho, že tento proces trvá delší dobu, není ale direktivním rozhodnutím, které by šlo vykonat 
během pár dnů bez důležitého přípravného procesu, o kterém jsem již hovořil.

V souvislosti s touto problematikou zastáváte tvrzení, že se nejedná o revoluci, ale 

evoluci. Přibližte nám, prosím, blíže plánované změny...

Rád bych se navrátil nebo alespoň přiblížil ke stavu, který zde vždy byl. Chybí mi existence 
odboru životního prostředí, který by město naší velikosti mělo mít a donedávna logicky mělo.  
Společně s vedením města postrádám na městském úřadě odbor, který by zaštítil ucelenou 
agendu problematiky školství, kultury a sportu. Zároveň máme v plánu zřídit odbor kanceláře 
starosty, který pojme i oddělení přestupků a pohledávek, krizové řízení a provoz sekretariátu 
vedení města. Naším záměrem je naopak zrušit útvar tajemníka, který dosud tvoří vesměs 
samostatná oddělení. Cílem je návrat k efektivní organizační struktuře, která disponovala 
pouze odbory, nikoli však odděleními. 
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V jakém rozmezí se pohybuje počet zaměstnanců na jednotlivých odborech městského 

úřadu a s jakým celkovým počtem zaměstnanců nově navržený organizační řád počítá?

Odbory úřadu mají cca od 4 do 12 pracovníků. Je to počet, jež je schopen kvalitní vedoucí 
dobře vést a znát bez nutnosti dalšího mezistupně řízení, který s sebou přináší i vyšší mzdové 
náklady. Počet zaměstnanců úřadu by se přijetím nové organizační struktury neměl žádným 
směrem měnit. Stále se budeme pohybovat v intencích schváleného počtu z roku 2010, tj. 
s maximálním počtem 109 zaměstnanců.    

Co si od nového organizačního řádu slibujete?

Domnívám se, že se situace zlepší zejména z pozice koncentrace souvisejících činností.  
Agenda, která spolu bezprostředně souvisí, tak bude pospolu. Stejně tak vrcholová agenda, 
jež je výhradně v kompetenci vedení města, bude zřízením odboru kanceláře starosty tam, 
kde jí náleží být. Společným jmenovatelem všech plánovaných změn a mým niterným přáním 
je vytvoření klidné a slušné pracovní atmosféry, kde není místo pro hulvátství a aroganci, kde 
má slušné vzájemné chování a snaha hledání řešení a případných kompromisů přednost. 

Kam v současné době směřuje vaše pozornost mimo zmíněný organizační řád?

Činností a úkolů, které jsou v současné době zapotřebí řešit, je samozřejmě mnoho. Někdy 
přichází nahodile a bohužel ve vlnách. Při této příležitosti bych však zmínil zejména řešení 
aktuálního problému v oblasti zlepšení pracovního prostředí kolegyň pracujících na klient-
ském centru v přízemí budovy městského úřadu na náměstí, které je zapotřebí odhlučnit. 
Zřejmě někdo zapomněl, nebo nebral v potaz, že tam budou pracovat lidé, kteří poskytují 
především služby dalším lidem – klientům. Dochází zde ke koncentraci činností a osob, což 
v otevřeném, komunikací nasyceném prostoru, který je ohraničen pevnými stěnami, stropem 
a podlahou, vytváří nepříjemný akustický efekt „jeskyně“.     

Jste se zaměstnanci městského úřadu neustále v blízkém kontaktu?

Pokud to čas dovolí, tak se o to snažím a snažit budu.  V rámci snahy o udržení kondice raději 
využívám nohy než telefon v rámci úřadu.  Dovolím si zde ještě drobný exkurs do nedávné 
minulosti a pár vět k blízké budoucnosti. Po nástupu do funkce jsem ihned uvedl v život pro 
zaměstnance úřadu tzv.„otevřené dveře u tajemníka“. Jedná se o hodiny, které mám vyhra-
zeny pouze pro zaměstnance úřadu, kteří mě mohou navštívit se svými záležitostmi souvi-
sejícími s jejich pracovními úkoly. Pro zaměstnance chystám i v roce 2016 zajímavé benefity 
z prostředků sociálního fondu, tak jak mnozí z vás znají i z vašich zaměstnání či firem. 

Pane tajemníku, ráda bych vás poprosila o pár slov závěrem...

Přeji svým podřízeným, aby setkání s občany byla ve valné většině v rovině přátelské a rovině 
vzájemného vnímání. Pokud se problém objeví, je třeba jej řešit klidně a racionálně. I úředník 
má své předpisy, které musí bezpodmínečně dodržovat, a mnohdy nelze všem přáním obča-
nům ihned a stoprocentně vyhovět.
Spoluobčany a občany správního obvodu zdvořile žádám, aby průběžně sledovali webové 
stránky našeho města, kde najdou aktuální informace o činnostech odborů a o změnách a pří-
padném omezení úředních hodin.  V případě nejasností, prosím, aby dopředu své požadavky 
vůči úřadu konzultovali telefonicky, případně elektronicky, což je v této době poměrně rychlý 
informační kanál. I takto se dá předejít možným zbytečným nedorozuměním, která mohou 
být oboustranně nepříjemná.   

Děkuji za rozhovor.                                                                    Rozhovor vedla Dagmar Sabolčiková 
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Vitrinka

V rubrice Vitrinka letos představujeme vysokomýtské kapely a hudební uskupení. Hrají rozdílné 
žánry, mají odlišné věkové složení jak muzikantů, tak i posluchačů, ale každopádně dokáží díky 
muzice zvednout náladu, pobavit a potěšit. 

SHOW PATŘÍ NEJEN NA VÝROČÍ, HOSTÉ SE MUSÍ BAVIT. PAK PŘIJDOU 

ZNOVU.

Kapela: BETL BAND
Žánr: taneční hudba (rock, pop, country music českých i zahraničních interpretů, dále pak 
evergreeny a česká lidovka).
Narozen: 1995, ale je to spíše virtuální datum.

Aktuální sestava: Pavel Karlík – doprovodná, sólová a dvanáctistrunná kytara, zpěv, zvuk, 
Pavel Zerzán – klávesy, zpěv, Bohuslav Hyksa – basová kytara, Radek Štěpán – bicí, zpěv, 
Martin Brychta – bicí, sólo vokál.

Největší úspěchy: vystupují již více než dvě desetiletí a stále je o ně zájem.

Obvykle tak začíná jeden z klasických vojenských vtipů.
„Kdo umí hrát na basu, dva kroky vpřed,“ zahřmí velitel na nováčky. Dva muzikanti vystoupí 
a hned slyší: „Dostanete lopatu a krumpáč a budete kopat příkop!“
I základní vojenská služba začínala Pavlu Karlíkovi jako zmíněný vtip. U posádky ve sloven-
ské Senici prokázal stejnou odvahu, ale místo k lopatě zamířil do Trenčína. Tam totiž vojáky 
čekalo základní kolo Armádní soutěže umělecké tvořivosti (ASUT). A protože i hráč na baso-
vou kytaru z Vysokého Mýta byl dobrý, postoupila vojenská kapela až do finále v Kroměříži. 

Takhle to sluší Betl Bandu: zleva Radek Štěpán, Bohuslav Hyksa, Pavel Karlík, Martin Brychta, Pavel 
Zerzán.
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To si pak ještě jednou zopakoval. „A tam si i paní Naďa Urbánková, která byla v porotě, 
všimla, že něco umím. Říkala, že kombinace basa a zpěv dohromady jsou opravdu nároč-
né. Také jsem dostal ocenění za autorství hudby u jedné ze soutěžních skladeb,“ prozradil 
Pavel Karlík, kapelník Betl Bandu. V tom názvu se skrývá nejen přezdívka jeho otce, ale také 
uznání, které si musel vydobýt, a to nejen mezi muzikanty. „Mému tátovi, který také hrával, 
se říkalo Betl. A pak jednou učitel Jiří Doležal řekl:  Hele, malý Betl. Bral jsem to tak – a to 
jsem byl opravdu mladý kluk – že mě s tím se spoustou dalších lidí vzali mezi sebe. A nebylo 
to hned, musel jsem pro to něco udělat. Bylo to pro mě i uznání vstřícnosti a charakteru,“ 
vykládá muž, který svůj přirozený sklon k show nezapře ani při vyprávění. Tato role mu 
slušela už při hraní, a to nejen na vojně. „Nebavilo mě jen tak si brnkat někde vzadu, když 
sólo, ať si to lidi také vychutnají,“ říká a pochopitelně to doprovodí známým gestem, hraní 
na kytaru. Sám ale dobře ví, že při vystupování nejde jen o dobrý pocit na pódiu. Veřejně 
a hlasitě hlásal, že se především musí bavit lidi. „Téměř dvanáct let jsem hrával v orchestru 
TOPAS v Ústí, ale časem jsem měl trochu jiné plány, ale hlavně představy. Přece jen nestačí 
hrát stále stejně a stejné věci. Klíčové přece je, jak se písnička zahraje, a může to být klidně 
ohraný evergreen,“ vysvětluje s takovou vehemencí, jako by před ním stál plný vysoko-
mýtský amfiteátr. Ten se loni v létě opravdu zaplnil. Betl Band si připomínal dvacáté výročí 
a bylo vidět, že s jeho muzikou na zábavách, plesech, večírcích i třeba svatbách vyrostlo 
pěkných pár tisíců fanoušků. Na pódiu se pak vystřídali všichni bývalí členové kapely, včet-
ně zpěvačky Blanky Motlové. „Moc nás to potěšilo, což je stejně důležité jako to, že dokáže-
me klidně zahrát – a stále si myslím, že opravdu dobře – i dva dny po sobě,“ uvědomuje si 
devětačtyřicetiletý vedoucí oddělení VS Chrudim. Snad by se někomu mohlo zdát, že Betl 
Band se v poslední době z Vysokého Mýta tak trochu vytratil. „Po deseti letech jsme skončili 
s hraním na tanečních kurzech,“ potvrzuje Pavel Karlík, ale pyšně dodává: „A hned hrajeme 
na tanečních v Ústí. Změna je život a není úplně dobré, když se kapela okouká.“
Betl Band zvládne české lidovky, country, rock, Beatles i skupinu ABBA. „Dáme tomu trochu 
rockovější charakter, takže mužské hlasy nikomu nevadí.“ Když však mluví o kapele, nikdy 
nezapomene pochválit svoje kolegy („Nejvytrvalejší je Pavel Zerzán, perfektní a spolehlivý 
při zpracování nových skladeb“) ani na to, že sebelepší muzikanti by to nezvládli bez... „zla-
tých ručiček všech dopravců, kteří s námi jezdili. A nemít skvělé zázemí v rodinách, možná by 
se Betl Band žádných kulatin nedočkal.“ V jejich repertoáru se najdou všichni dobří fanouš-

ci hudby. Ostatně plesové sezony 
i zábavové šňůry to přece vyžadují. 
„Nemáme nějakou pecku, která by 
stoprocentně zabrala, někdo má rád 
Chinaski, jiný Pink Floyd, ale víme, 
že třeba na písničky Kabátů lidé 
rádi tancují. A zpívají si je s námi,“ 
dodává muzikant Pavel Karlík, který 
už dávno pochopil, že vystoupení 
není jen o samotné hudbě. „Patří 
k tomu světla, mlha, hezké obleče-
ní muzikantů, prostě show, aby se 
hosté opravdu bavili!“

Jiří Nygrýn
Betl Band oslavil loni v červnu dvacáté narozeniny. 
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Nápady na výlety po Vysokém Mýtě a okolí

OD ZÁMKU K ZÁMKU

KOSTELEC NAD ORLICÍ – ČASTOLOVICE
 
Tip na dnešní procházku začne trochu netradičně ve větší vzdálenosti od Vysokého Mýta, 
než je v této rubrice zvykem. Případný výletník se musí do místa začátku výletu přiblížit 
autem či hromadnou dopravou. Kostelec nad Orlicí je od Vysokého Mýta vzdálen 25 kilo-
metrů a začátek naší procházky bude v místním zámeckém parku. Vstup najdete na konci 
ulice Komenského směrem na Hradec Králové. Pokud přijedete autem, lze ho zaparkovat 
v uličkách naproti parku. Srdcem areálu je zrekonstruovaný empírový zámek. Jde o jednu 
z mála staveb tohoto druhu na našem území. Ve spodní části je od roku 2012 otevřena 
útulná kavárna. Ta je stejně jako samotný zámek v provozu od dubna do října (http://
www.zamekkostelecno.cz). Hlavním důvodem, proč zde začínáme naši vycházku, je místní 
rozlehlý park v anglickém stylu. Při jeho procházení lze spatřit až 200 druhů dřevin a také 
rozmanité ptactvo, jež zde hnízdí. Po prohlídce parku půjde výletník dále parkem podél 
železniční trati směrem na západ. Park zde končí a je třeba projít podchodem pod tratí.
Poté se dostaneme na nově vyasfaltovanou cyklostezku (č. 4363) a zároveň zelenou trasu 
Klubu českých turistů. Barevné značení KČT budeme následovat zhruba kilometr, při čemž 
překonáme dva železniční přejezdy. Po překročení druhého se ocitneme na parkovišti, které 
slouží návštěvníkům častolovického zámku. Projdeme parkovištěm a přejdeme po dřevěné 
lávce přes vodu. Následně se můžeme rozhodnout pro delší či kratší variantu výletu.
Pokud se vydáme doprava, čeká nás procházka celým parkem a zároveň návštěva obory. 
Zde se skrývá místní chlouba v podobě stáda bílých daňků a Dybovského jelenů. Když 
zvolíme směr vlevo, půjdeme kratší trasu kolem rybníčků a altánku přímo k zámku, kde se 
obě trasy znovu spojují. Kromě samotného renesančního zámku (http://www.zamek-casto-
lovice.cz) a obory s bílými daňky, stojí za pozornost i místní zvěřinec. Otevřený je celoročně 
a obývá ho celá plejáda zvířat. Znavení poutníci naleznou občerstvení v restauraci a kavár-
ně přímo na zámeckém nádvoří. Tímto posledním místem bych dnešní výlet ukončil a vydal 
se zpět.
Je možné jít stejnou cestu a vyhnout se hlavní silnici. Pro ty, kteří jsou již výletem unaveni, 
existuje i snazší varianta. Začíná opět na parkovišti pro návštěvníky zámku a tvoří ji chodník 
po levé straně státní silnice č. 11. Cesta po něm je znepříjemňovaná okolo jedoucími auty. 

Trvá však jen pár minut, než se ocit-
nete zpět na výchozím bodě našeho 
výletu u vstupu do zámeckého parku 
v Kostelci nad Orlicí.
Pro ty, jež si nejsou jisti svoji fyzickou 
kondicí, či trpělivostí snášet dlouhé 
výlety, jsou následující informace 
určitě uklidňující. Kratší varianta výle-
tu má pouhých 3,5 km, delší trasa 
měří 6 km.

 Tomáš Bek, 
Regionální muzeum ve Vysokém Mýtě
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1. Za hudbu, hudební dílo, významnou hudební interpretaci

Kapela Stolen Lives - David Němec – za album „Budoucnost sviní“, za jedenáctileté půso-
bení na trash/hardcore scéně;
Pěvecký sbor OTAKAR Vysoké Mýto – za řadu úspěšných vystoupení ve Vysokém Mýtě 
i okolí např. na adventním koncertě v kostele sv. Mikuláše ve Vraclavi, na Zahradní slavnosti 
v Regionálním muzeu ve Vysokém Mýtě a na novoročním koncertu v Husově sboru církve 
Československé husitské; 
SaxQ – SAXOFONOVÉ KVARTETO – za vydání prvního CD s názvem „Saxofoniade“, za 
vystupování na soutěžích, koncertech, vernisážích, za reprezentaci ZUŠ Vysoké Mýto 
a Vysokého Mýta;
Vladimír Daťka, frontman kapely Dědovy blechy – za vydání desku „Z asfaltového údolí“ 
a za natočení videoklipů kapely Dědovy blechy, za skládání textů. 

2. Za výtvarné dílo, fotografii, film, videoprogram, architekturu a stylovou rekonstrukci

BKN, spol. s r. o. – za zdařilou rekonstrukci domu v ul. Komenského č. p. 158;
Filip Dvorský – za ilustraci knihy „Procházky po zapomenutých cestách“;
Hana a Tomáš Nimshausovi – za stylovou rekonstrukci rodinného domu v ul. Žižkova 
č. p. 429;
Ivan Krejza – za fotodokumentaci kulturního dění ve Vysokém Mýtě, za publikování foto-
grafií v prestižním americkém časopisu DRUM! Magazine, za výstavu „Ro(c)k“ v M-klubu;
Jaroslav Cinybulk – za výstavu fotografií v Městské knihovně;
Jiří Diblík – za grafické návrhy propagačních materiálů a plakátů, za video reportáže 
a fotografie; za 2. místo v Evropské video soutěži Europass; za podporu benefičního festi-
valu HUDBA POMÁHÁ;
Marek Simon – za celkové vítězství v soutěži Vtip měsíce vyhlášené ČUK a za další ocenění 
v ČR i v zahraničí;
Marta Hošková – za výstavu „Kresby/reliéfy“  uspořádanou v Husově sboru ve Vysokém Mýtě;
variace vm, z. s. – za návrh, realizaci a slavnostní otevření drobné architektury v přírodě 
„Stániny vyhlídky";
Vladimír Pidima – za videodokument z vernisáže 7. Salonu výtvarníků Vysokomýtska.

3. Za literární dílo včetně dramatického, dále za herecký výkon a režii

Adéla Popelářová – za přípravu, nastudování a režii hudebně dramatického pásma prove-
deného dětským dramatickým souborem;
Divadelní spolek ŠEMBERA – za výborné provedení muzikálu „Noc na Karlštejně“;
Josef Víšo – za přípravu, nastudování a režii muzikálu „Noc na Karlštejně“ provedeného 
Divadelním spolkem Šembera;
Karel Fenik – za herecké role a recitace v loutkovém divadle;
Marie Švadlenová – za režii loutkového představení „Brzy přijde Mikuláš“;
Tereza Dejdarová – za ztvárnění role Aleny v muzikálu „Noc na Karlštejně“;
Zuzana Rusňáková Martínková – za knihu „Procházky po zapomenutých cestách“, ve 
které zachytila vzpomínky obyvatel Domova pro seniory ve Vysokém Mýtě.

Nominace na Výroční ceny města za rok 2015 
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4. Za organizaci kulturního podniku

Aeroklub Vysoké Mýto – za uspořádání společné akce s Mikádem – střediskem volného 
času pod názvem „Drakiáda – česká letiště patří drakům“ spojené s ukázkou motorových 
letadel a dále za „Slet Československých letadel“ na letišti ve Vysokém Mýtě; 
Benefiční festival HUDBA POMÁHÁ – za organizaci benefičního festivalu, který pomáhá 
handicapovaným dětem, např. pro Vojtu Vrchotu bylo v roce 2015 vybráno 219 898 Kč;
Berenika – Vysoké Mýto, o. p. s. – za uspořádání „Módní přehlídky“ spolu se SSŠP ve Vysokém 
Mýtě. Projekt integruje handicapované klienty do světa dospívajících studentů a naopak; 
Dobrovolný spolek za udržení mikulášské tradice ve Vysokém Mýtě – Luděk Hejhal 
- za pořádání 32. ročníku tradiční mikulášské obchůzky;
Gymnázium Vysoké Mýto – za uspořádání studentské fotografické soutěže Otmarovo 
oko, 5 cestopisných přednášek pro veřejnost a za festival Gymjam;
Integrovaná střední škola technická Vysoké Mýto – za uspořádání 6. ročníku výstavy 
„Krajina, portrét, detail ve fotografii“ v Regionálním muzeu ve Vysokém Mýtě;
Ivan Krejza – za spolupráci s VYSOKOMÝTSKOU KULTURNÍ, o. p. s. a za uspořádání fotogra-
fické výstavy v Šemberově divadle s názvem „Ro(c)k v M-klubu“;
Jiří Skalický z VOŠS a SŠS Vysoké Mýto – za uspořádání 3. ročníku studentského hudeb-
ního festivalu RANDÁLFEST;
Kapela BETL BAND – za úspěšnou reprezentaci města Vysokého Mýta a za uspořádání 
koncertu k 20. výročí založení kapely v Amfiteátru M-klubu;
Marie Severová z VOŠS a SŠS Vysoké Mýto – za uspořádání druhého cyklu přednášek 
z oboru vodního, dopravního a pozemního stavitelství na VOŠ stavební a SŠ stavební ve 
Vysokém Mýtě;
Okrašlovací spolek Vraclavského hřbetu a Osadní výbor Svařeň – za výstavu historic-
kých fotografií svařeňských domů a usedlostí v transformátoru ve Svařeni; 
Osadní výbor Domoradice – za uspořádání oslavy 765 let od založení obce Domoradice 
spojené s odhalením pamětní desky generálu Olegu Josefu Svátkovi; 
Pěvecký sbor OTAKAR Vysoké Mýto – za uspořádání výstavy v Regionálním muzeu ve 
Vysokém Mýtě „155 let Otakara“, „Zahradní slavnosti“ a dalších koncertů a vystoupení ve 
Vysokém Mýtě a okolí; 
Regionální muzeum ve Vysokém Mýtě – za organizaci tradičního vánočního koncertu 
s živým betlémem v kostele sv. Mikuláše ve Vraclavi;
Stanislav Skalický z VOŠS a SŠS Vysoké Mýto – za uspořádání 7. ročníku mezinárodní 
fotografické soutěže „Fotosoutěž – inženýrská stavba“ na VOŠS a SŠS Vysoké Mýto, soubor 
10 nejlepších fotografií byl také vystavován na Technické univerzitě v Ostravě, na ŘSD 
Pardubice v rámci konference RDIT a mnoha jiných místech;
Tým dobrovolníků benefičního festivalu HUDBA POMÁHÁ – Vojtěch Sedláček a Karel 

Telecký – za uspořádání pěti benefičních koncertů a jednoho divadelního představení, na 
kterých bylo vybráno 351 464 Kč pro handicapované děti;
variace vm, z. s. – za uspořádání koncertu Marika – Singers a za návrh, realizaci a odhalení 
drobné architektury „Stánina vyhlídka“;
Vojtěch Sedláček – za uspořádání 5. ročníku mezinárodního Bubenického festivalu Vysoké Mýto; 
VOŠS a SŠS Vysoké Mýto – za uspořádání cyklu přednášek pro veřejnost pod názvem 
Voda je život a organizaci 3. ročníku hudebního festivalu RANDÁLFEST.
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5. Za vědeckou a odbornou činnost, popularizaci vědy, přednášky, publicistickou a vyda-

vatelskou činnost

Filip Peška a Van Nguyen – za projekt „Ovlivnění činnosti kvasinek“, se kterým v krajském 
kole AMAVET získali ocenění děkana chemickotechnologické fakulty Univerzity Pardubice 
a právo účastnit se krátkého studijního pobytu ve Francii, s projektem reprezentovali ČR na 
celostátním kole obdobné soutěže na Slovensku;
Jan Klíma – za vydání knih: „Dějiny Latinské Ameriky. Vývoj oblasti, regionů a států“., 
„Dějiny Namibie.“ a „Dějiny Guineje-Bissau.“ Za publikování odborných statí: „Čtyřicet let 
nezávislosti. Pestrá bilance lusofonní Afriky.“, „Säo Paulo histórica. Procurando a história do 
Brasil numa floresta dos arranha-céus.“ Za veřejné přednášky: Angola a Mosambik, Karel a 
Hermenegild Škorpilové, Lusofonní Afrika – 40 let nezávislosti. Za spoluinstalování pamětní 
desky kapverdským sokolům v Mindelu, na ostrově Säo Vicente. Za recenze na odborné 
studie z oboru afrikanistiky a iberoamerikanistiky;
Jiří Junek – za přípravu, vydání a spolufinancování speciálních novin Válečný postilion, 
Vysoké Mýto 1939 – 1945, 70 let od konce druhé světové války;
Josef Mlíka – za přednášku „Vysokomýtští sbormistři“ uspořádanou v rámci přednáškové-
ho cyklu Univerzita volného času;  
Kateřina Hájková a Markéta Sokolová – za projekt „Plísně a konzervanty“, za který v kraj-
ském kole AMAVET získaly právo účasti na krátkém studijním pobytu ve Francii;
Marcela Švecová Kubová a Zdeněk Švec – za přednášku Lehokolmo ze Štýrského Hradce 
do Albánie v rámci cestovatelské festivalu Okolo světa; 
Petr Klofanda – za přednášky „Tradice ochotnického divadla ve Vysokém Mýtě“ uspořáda-
né v rámci přednáškového cyklu Univerzita volného času; 
Petr Motl – za přednášku „Hasičská výroba ve Vysokém Mýtě aneb Od Stratílka po THT“ 
uspořádanou v rámci přednáškového cyklu Univerzity volného času; 
Promejto, z. s. – za propagaci architektury na řadě akcí, např. při komentovaných procház-
kách, odborných přednáškách a promítání filmů o urbanismu;
Vojtěch Mlynář, Lukáš Daněk, Jiří Diblík a Ondřej Kopecký – za sestrojení autonomního 
robotu Cargo transportation robot, se kterým se zúčastnili národního finále soutěže Expo 
Science AMAVET; 
Zdeněk Horák – za přednášku „A. V. Šembera“ uspořádanou v rámci přednáškového cyklu 
Univerzita volného času;

6. Za sportovní výkon 

1. FC NEJZBACH Vysoké Mýto – oddíl futsalu – za 5. místo v celostátní soutěži Chance 
futsal ligy. V poháru FAČR se probojoval do semifinále;
Daniel Spilko (plavání) - za 3. místo na Mistrovství ČR v dálkovém plavání na 3 km, za 
2. místo na 800 m volný způsob, za 3x 3. místo na 400 m, 200 m a 800 m volný způsob na 
Poháru jedenáctiletého žactva;
Daniel Suchánek (kanoistika) – Mistr světa v dlouhém sjezdu a 3. místo ve sprintu na 
Mistrovství světa U 23 v Nantahale v USA, za 2. místo v dlouhém sjezdu a 3. místo ve sprintu 
na Mistrovství Evropy seniorů v Banja Luce v Bosně a Hercegovině, za 11. místo ve sprintu 
(s Janem Jílkem) na Mistrovství světa seniorů USD ve Vídni a další medaile na Mistrovství ČR; 
Daniel Suchánek a Jan Jílek (kanoistika) – za 2. místo v dlouhém sjezdu a 3. místo ve sprin-
tu na Mistrovství Evropy seniorů v Banja Luce v Bosně a Hercegovině, za dvě 4. místa ve 
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sprintu a dlouhém sjezdu na Mistrovství světa U 23 v Nantahale v USA, za 11. místo ve sprin-
tu na Mistrovství světa seniorů USD ve Vídni v Rakousku a další medaile na Mistrovství ČR;
David Novák (skialpinismus) – za reprezentaci na světových skialpinistických a skyrunnin-
gových závodech, za trojnásobné vítězství v Českém poháru ve skialpinismu, za trojná-
sobné vítězství na Mistrovství ČR ve skialpinismu, za 8. a 9. místo na Mistrovství světa ve 
skialpinismu ve Verbier a za zisk 3 bronzových medailí v nultém ročníku MS mladých ve 
skyrunningu v Itálii;
Jakub Černý (plavání) - za 2x 2. místo na Mistrovství ČR v dálkovém plavání na 10 km a za 
výborné umístění na Mistrovství ČR dorostu;
Jakub Hrnčíř a Vojtěch Hrnčíř (kanoistika) – za 1. místo na Mistrovství ČR v dlouhém 
sjezdu v kategorii starší žáci, za 1. místo na Mistrovství ČR ve sprintu v kategorii starší žáci, 
za 1. místo v Krumlovském maratonu v kategorii žáci, za 1. místo v seriálu závodů Českého 
poháru ve sjezdu v kategorii žáci; za úspěchy v kategorii kajak jednotlivců;
Klára Paďourová (kanoistika) – za 2. místo na Mistrovství světa v kategorii družstev ve 
sprintu, za 1. místo na Mistrovství ČR v kategorii ženy a ženy – sprint a další úspěchy;
Martina Homolová (atletika) – za 1. místo na Mistrovství ČR juniorů na trati 200 m, za 
7. místo na mítinku v německém Mannheimu, účast na juniorském Mistrovství Evropy 
a další úspěchy; 
Martin Viktorin ml. (kickbox) – za 1. místo na Mistrovství Evropy asociace WAKO, na nej-
prestižnějších turnajích získal v roce 2015 celkem 18 medailí, z toho 14 zlatých, 3 stříbrné 
a 1 bronzovou; 
Petr Dostál (plavání) – za reprezentaci Plaveckého klubu Vysokého Mýta a za umístění do 
10. místa na Mistrovství ČR dorostu;
SK Vysoké Mýto, oddíl kopané, družstvo mladší žáci – za prvenství v krajském přeboru; 
Tereza Dostálová (plavání) -  za 2. místo na 200 m znak, 2x za 3. místo na 100 m znak 
a 400 m volný způsob na Poháru jedenáctiletého žactva;
Tereza Černá (plavání) – za 3. místo na Mistrovství ČR v dálkovém plavání na 5 km;
Tým juniorek AC Vysoké Mýto (atletika) – za vítězství v krajském kole celorepublikové 
klubové soutěže, za 2. místo ve finále Čech a za 5. místo ve velkém republikovém finále; 
Zdeňka Seidlová (atletika) – za 4. místo ve štafetě 4x400 m na Mistrovství Evropy, za 
vítězství v Heraklionu při Evropském poháru družstev, za 2x 7. místo na trati 400 m 
a 4x 400 m při Mistrovství Evropy juniorů ve švédské Eskilstuně, nejúspěšnější česká atle-
tická juniorka uplynulého roku, několikanásobná mistryně ČR a členka reprezentačního 
A týmu dospělých.

7. Za organizaci sportovního podniku

1. FC NEJZBACH Vysoké Mýto - oddíl futsalu – za uspořádání nadstavbové části play-off 
Chance futsal ligy; 
Výbor oddílu kopané SK Vysoké Mýto – za uspořádání mezinárodního turnaje „Memoriál 
Václava Ježka“ kategorie U 17.
YACHT CLUB Vysoké Mýto – za uspořádání jachtařského závodu Modrá vlajka Seče.
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8. Za reprezentaci města a školy

1. FC NEJZBACH Vysoké Mýto – oddíl futsalu – za dlouholetou úspěšnou reprezentaci 
Vysokého Mýta v nejvyšší futsalové lize;
Jan Černý – za komentované prohlídky Muzea českého karosářství během Nocí muzeí 
i během běžné sezóny a za spolupráci na oslavách 120. výročí založení Sodomkovy firmy;
Jan Šula – za obdržení Mezinárodní literární ceny E. E. Kirsche za knihu „Z palety českých 
výtvarných umělců“;
Kapela W. A. F. – za vystoupení a za reprezentaci města Vysokého Mýta na Dnech 
Ozorkowa, 22. – 24. 5. 2015; 
Kapela The Oysters – za vystoupení a úspěšnou reprezentaci města Vysokého Mýta na 
Staroměstských slavnostech v partnerském Korbachu; 
Lukáš Daněk, Jiří Diblík, Ondřej Kopecký – za zkonstruování autonomního robota 
PFF 2015 a za jeho prezentaci na soutěži AMAVET i celostátní soutěži Robo RAVE, kde se 
umístili na 2. místě a získali právo reprezentovat ČR na mezinárodní soutěži RoboRAVE 
International v Albuquerque v Novém Mexiku, v USA, kde obsadili 4. místo;
Adam Pánek – za 1. místo v kategorii žáků na Mistrovství Evropy v kickboxu ve Španělsku 
a další úspěchy;
Petr Dvořák – jako člen modelářského RC TEAMU Vysoké Mýto se umístil na 1. místech 
ve 4 kategoriích na Mistrovství Evropy International Mini-Z Masters Praha a v další kate-
gorii na 2. místě, získal všechna 1. místa na Mistrovství ČR ve stejných kategoriích, 1. místa 
v 2 kategoriích v seriálu závodů Českého poháru, 1. místa v 5 závodech GP MINI-Z Cup 
a další úspěchy;
Dětský pěvecký sbor Karosáček – za vystoupení na městských akcích a na edukační kon-
ferenci hudební výchovy pro pedagogy „Orf a Komenský jedno jest“ v Praze;
Markéta Vedralová a Petr Zerzán – za úspěšnou reprezentaci ZUŠ Vysoké Mýto v ústřed-
ním kole celostátní soutěže ve hře na bicí nástroje, kde se umístili na 2. místě;
Marek Simon – za celkové vítězství v soutěži Vtip měsíce vyhlášené ČUK a za další ocenění 
v ČR i v zahraničí;
Martin Viktorin ml. – za 1. místo na Mistrovství Evropy asociace WAKO, na nejprestižněj-
ších turnajích v kickboxu získal v roce 2015 celkem 18 medailí, z toho 14 zlatých, 3 stříbrné 
a 1 bronzovou; 

9. Za sponzorství společenských aktivit

Dlažba Vysoké Mýto, s. r. o. – za dlouhodobé sponzorství mládežnického družstva SK 
Vysoké Mýto, oddíl kopané;
Ecos Choceň, s. r. o. – Jiří Kutlvašr - za sponzorství Týdne hudby 2015, Městských slavností 
a jednotlivých koncertů v M-klubu;
Iveco Czech Republic, a. s. – za poskytnutí sponzorského daru VYSOKOMÝTSKÉ KULTURNÍ, 
o. p. s. na zakoupení vstupenkového systému Coloseum; 
Jaroslav Šváb – za pořízení a financování pamětní desky domoradickému rodákovi gene-
rálu Josefu Svátkovi odhalené v Domoradicích v rámci oslavy 765. založení obce.
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Zvláštní cena za dlouhodobou činnost ve prospěch města Vysokého Mýta

Alena Korálová – za desetileté pečlivé vedení kroniky města Vysokého Mýta;
Dobrovolný spolek za udržení mikulášské tradice ve Vysokém Mýtě – Luděk Hejhal 
- za pořádání 32 pravidelných mikulášských obchůzek;
Irena Truhlářová – za dlouholeté pedagogické působení na vysokomýtské ZUŠ a výchovu 
divadelních talentů a za reprezentaci ZUŠ s žáky na divadelních soutěžích a přehlídkách, za 
obohacení kulturního života nejen Vysokého Mýta,
Jan Havel – za dlouhodobé působení v různých oblastech kulturního života Vysokého 
Mýta, za režii a herecké působení v Loutkovém divadlu Srdíčko a v Divadelním spolku 
Šembera, za téměř 3 000 představení pro děti a za podíl na rozvoji Městské knihovny;
Jindřiška Šumská – za dlouholeté pedagogické působení na tehdejší LŠU a výchovu 
pěveckých talentů, za padesátileté působení v Pěveckém sboru Otakar, kde vystupovala 
jako sólistka, později i jako sbormistryně, za více než dvacetileté hudební a pěvecké půso-
bení v Husově sboru církve Československé husitské ve Vysokém Mýtě, za založení a vedení 
několika komorních souborů a obohacení kulturního života Vysokého Mýta;
Josef Bartheldy – in memoriam – za dlouholetou činnost v kulturním dění města;
Karel Fenik – za více než šedesátileté herecké působení ve vysokomýtských divadelních 
souborech ztvárnil řadu divadelních postav nejrůznějších podob a charakterů a také pro-
půjčil svůj hlas loutkám. Za svou dosavadní ochotnickou hereckou dráhu odehrál přes 700 
představení;
Luděk Hejhal – za založení a udržování dvaatřicetileté tradice pořádání svátku sv. Mikuláše 
na nám. Přemysla Otakara II. ve Vysokém Mýtě, jehož součástí je od roku 1992 jízda koň-
ského spřežení.

VÝROČNÍ CENY MĚSTA ZA ROK 2015 BUDOU PŘEDÁNY 10. BŘEZNA
Na slavnostním večeru udílení výročních cen města konaném 10. března v 19.00 
v Šemberově divadle ve Vysokém Mýtě bude předáno 10 sošek vysokomýtského Kujeby. 
Převezmou si je osobnosti, spolky a organizace, které značnou měrou přispěly k oboha-
cení kulturního, společenského a sportovního života města a významně reprezentovaly 
naše město. V kulturním programu vystoupí učitelé ZUŠ Vysoké 
Mýto a připravené je rovněž překvapení v podání Divadelního spol-
ku Šembera. Slavnostní vyhlášení bude stejně jako vloni moderovat 
výborný zpěvák a konferenciér Karel Hegner. Celkem bylo doručeno 
108 nominací pro 94 nominovaných v deseti kategoriích. 

Marie Lněničková,
oddělení kanceláře tajemníka
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Jarní kujebácký jarmark 

MĚSTO VYSOKÉ MÝTO A VYSOKOMÝTSKÁ KULTURNÍ, o. p. s. zvou na na náměstí Přemysla 
Otakara II. dne 19. 3. od 9.00 hodin na tradiční JARNÍ KUJEBÁCKÝ JARMARK.

V kulturním programu v dopoledních hodinách vystoupí:
  9.00  ZUŠ VYSOKÉ MÝTO 
  9.30  MŠ POD SMRKEM 
10.00 MŠ LIDICKÁ 
10.30  MŠ KAMARÁDI 
11.00  KAROSÁČEK 
11.30  ČESKÁ BESEDA (v podání členů Orla)
12.00  T-KOMPLEX

K dispozici nebude jen nabídka zboží  s velikonoční tematikou, ale i potřeby pro zahrádkáře, 
jarní výsadba, keramika.
Občerstvení zajištěno. Vstup zdarma.
Foto: A. Felgr
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Informace z Městského úřadu

Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA

A RADY MĚSTA
Úplná znění usnesení ZM č. 1/16 a RM 
č. 2/16 – 5/16  jsou zveřejněna na inter-
netových stránkách města. Předkládáme 
vám z nich následující výtah:
 
27. ledna zastupitelstvo města:

· schválilo podání žádosti o příspěvek 
z MŠMT na akci „Rekonstrukce fotbalové-
ho hřiště a atletické dráhy na Městském 
stadionu ve Vysokém Mýtě“.
 
13. ledna rada města:

· schválila investiční záměr na akci „Sídelní 
zeleň ve Vysokém Mýtě“;
· schválila podání žádosti o příspěvek ze 
SFDI ČR na  akci „Chodník k autobusové 
zastávce v Knířově“.
 
20. ledna rada města:

· schválila uzavření Smlouvy o dílo se spo-
lečností PROFISTAV Litomyšl, a. s., Litomyšl 
jako zhotovitelem akce „Sanace svahu na 
parcele č. 4813/1“, za nabídkovou cenu 
152 210,56 Kč včetně DPH;
· schválila uzavření smlouvy o dílo s firmou 
Zdeněk Kratochvíl, Třebíč, jako zhotovite-
lem akce: „ZŠ Javornického čp. 2 - oprava 
střešních oken“, za celkovou nabídkovou 
cenu 267 002,23 Kč včetně DPH.
 
27. ledna rada města:

· schválila Plán prevence kriminality města 
Vysokého Mýta na období 2016 – 2019 
v přiloženém znění.
 
3. února rada města:

· schválila uzavření smlouvy o dílo s firmou 
Bc. Roman Kalabus, Vsetín, na zpracování 
jednostupňové projektové dokumentace 
pro stavební povolení a pro provedení 
stavby, včetně zajištění výkonu autorské-

ho dozoru projektanta na akci „Vinice - trať 
pro horská kola“, za celkovou nabídkovou 
cenu 272 000 Kč.

 Veronika Severová, 
oddělení kanceláře tajemníka

Město Vysoké Mýto zve 
občany na 
VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ 

ZASTUPITELSTVA, 
které se bude konat ve středu 16. března 

v 16.00 ve velké zasedací místnosti č. 167 
na Městském úřadě ve Vysokém Mýtě, 
B. Smetany 92.

ČESKÁ POŠTA NOVĚ PŘIJÍMÁ 

I PODNĚTY, KTERÉ SE TÝKAJÍ 

OBYČEJNÝCH ZÁSILEK A LETÁKŮ
Na vysokomýtské radnici se 9. února 
jednalo o situaci s doručováním zásilek 
České pošty na Vysokomýtsku. Schůzky 
se zástupci České pošty se zúčastnili 
poslanec Parlamentu Jiří Junek, starosta 
Vysokého Mýta František Jiraský a sta-
rostové okolních obcí. Starostové se se 
zástupci pošty dohodli, že občané mohou 
i nadále v případě problémů s doručová-
ním zásilek zasílat svoje stížnosti a podně-
ty na e-mailovou adresu dodejna.56500@
cpost.cz, nebo na adresu vedoucí depa 
Blanka Kašparová, Depo Česká Třebová 
70, Topolová 2060, 567 07 Česká Třebová, 
popřípadě je zatelefonovali na tel. č. 
605 225 565. Oproti původní výzvě ze 
začátku ledna je ovšem změna. Česká 

pošta nově přijímá i podněty, které se 

týkají obyčejných zásilek, letáků apod. 

Marie Lněničková,
oddělení kanceláře tajemníka
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VYSOKÉ MÝTO MÁ NOVÉHO MÍSTOSTAROSTU
Martin Krejza byl na únorovém zasedání zastupitelstva zvolen novým 
místostarostou města Vysokého Mýta. V této funkci vystřídá odstupujícího 
Romana Baťu, který na ni rezignoval z osobních důvodů k 29. únoru. 
Nový místostarosta, který stejně jako jeho předchůdce zastupuje sta-
rostu města, se ujme své funkce 1. března. Starosta František Jiraský 
poděkoval Romanu Baťovi za dosavadní výbornou spolupráci  a činnost 
ve funkci místostarosty města. Roman Baťa bude i nadále pracovat pro 
město Vysoké Mýto jako zastupitel. 
Kromě toho zastupitelstvo projednalo a schválilo rozpočtové opatření 

a další finanční záležitosti. Důležitým a již tradičním bodem únorového zasedání zastupitel-
stva města byla tajná volba držitelů výročních cen města za rok 2015. Probíhala tříkolově, 
protože se na jménu laureáta výroční ceny musí shodnout zastupitelé nadpoloviční 
většinou hlasů, což většinou nebývá hned napoprvé. Jména nových držitelů sošek Kujeby 
budou zveřejněna na slavnostním večeru, který se bude konat 10. března od 19.00 
v Šemberově divadle.

Marie Lněničková, oddělení kanceláře tajemníka

Tento příspěvek byl vložen po uzávěrce.

MINISTRYNĚ ŠKOLSTVÍ SE SEZNÁMILA S TECHNICKÝM ŠKOLSTVÍM

A JEDNALA O PODPOŘE UBYTOVÁNÍ V DOMOVĚ MLÁDEŽE 
V rámci své dvoudenní návštěvy v Pardubickém kraji zavítala ministryně Kateřina Valachová 
2. února do Vysokého Mýta. Po ranním zahájení TECHNOhrátek na Integrované střední 
technické škole navštívila Správu školských zařízení – domov mládeže a jídelnu v ul. 
Gen. Závady, kde se seznámila s provozem a financováním domova mládeže a za účasti 
poslanců Jiřího Junka a Augustina Karla Andrle Sylora jednala s prvním náměstkem hejt-
mana Romanem Línkem a starostou Františkem Jiraským o zapsání tohoto zařízení do 
rejstříku škol a školských zařízení. Zapsáním do rejstříku by město získalo na ubytování 
studentů nárok na příspěvek ze státního rozpočtu a rozpočtu kraje. Starosta jí zde předal 
pamětní medaili s vyobrazením zakladatele města Přemysla Otakara II. Poté ministryně 

navštívila Vyšší odbornou školu a střední školu 
stavební. V rámci prohlídky školy ji velice zau-
jala ojedinělá hydrotechnická laboratoř, ve které 
mohou studenti názorně studovat, jak se tok vody 
chová v různých stupních zátěže. Na tiskovém 
brífinku, který proběhl za účasti studentů a učitelů 
školy, hovořila mimo jiné o propojení technick-
ého vzdělávání s problematikou, která spadá pod 
Ministerstvo životního prostředí, jako je ochrana 
a udržování vody v krajině, či snižování energetické 
náročnosti budov.   

Marie Lněničková,
 oddělení kanceláře tajemníka

Foto: A. Felgr
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SPIŠSKÁ BELÁ A VYSOKÉ MÝTO SI MAJÍ CO ŘÍCT
Na dvoudenní návštěvu našeho města přijela 11. února delegace z podtatranské Spišské 
Belé vedená primátorem Štefanem Bieľakem. Hosté přijeli na pozvání starosty, který se 
s primátorem Bieľakem poprvé setkal před pěti měsíci v Muzeu českého karosářství, kam 
primátor zavítal s delegací Prešovského kraje v rámci oficiální návštěvy našeho kraje. Oba 
představitelé Spišské Belé a Vysokého Mýta se tehdy v neformálním rozhovoru dohodli na 
navázání kontaktů. „Shodli jsme se, že naše města nemají v současné době žádné partner-
ské město v druhé zemi a domluvili se, že bychom se mohli setkávat,“ řekl starosta Jiraský.  
„Máme řadu podobných témat i problémů a určitě si máme, co říct,“ dodal primátor Bieľak. 
V rámci svého pobytu si hosté prohlédli obě budovy městského úřadu, kde se zajímali 
o služby občanům i o jednotlivé agendy. Porovnávali je se svými zkušenostmi a praxí ve 
slovenské veřejné správě. Primátor Špišské Belé, který zároveň působí ve funkci místopřed-
sedy Prešovského kraje a místopředsedy Sdružení měst a obcí Slovenska, diskusi obohatil 
fundovanými poznámkami a srovnáním z legislativní oblasti.
Kromě úřadu hosté navštívili kostel sv. Vavřince a Muzeum českého karosářství. V kostele 
obdivovali Brandlův oltářní obraz Nanebevzetí Panny Marie, cínovou křtitelnici z 15. století 
a další památky. V muzeu si prohlédli expozici karosářství a zajímali se o historii Sodomkovy 

karosárny. Většinu času ovšem strávili v disku-
sích s vedením města. V přátelské a srdečné 
atmosféře probrali řadu témat i problémů, 
srovnávali hospodaření měst, hovořili o sportu, 
kultuře, památkách, o sociální problematice, 
o dopravě, bydlení i investicích. Na závěr své 
návštěvy pozval primátor Bieľak starostu a další 
zástupce města do Spišské Belé.  

Marie Lněničková,
oddělení kanceláře tajemníka 

NOVÝ PRŮVODCE ČESKOMORAVSKÝM POMEZÍM NA VELETRHU 

HOLIDAY WORLD V PRAZE
Zbrusu nový průvodce Českomoravským pomezím byl ve čtvrtek 18. února pokřtěn spolu 
s dalšími tiskovinami z produkce vydavatelství MCU a Národního památkového ústavu 
v rámci veletrhu cestovního ruchu Holiday World v Praze. Publikace představuje největší 
turistické atraktivity regionu či tradiční kulturní akce. Nechybí doporučené prohlídky 
měst Litomyšl, Vysoké Mýto, Polička, Svitavy a Moravská Třebová ani tipy pro aktivní 
trávení volného času. Vše doplňuje řada fotografií, mapy a plány měst. Turistického 
průvodce Českomoravským pomezím, který je k dispozici v české, anglické a německé 
jazykové verzi, si budete moci již od začátku března zakoupit v informačních centrech, 
vybraných knihkupectvích a na řadě dalších míst regionu i celé České republiky. Průvodce 
vydalo českokrumlovské vydavatelství MCU ve spolupráci s dobrovolným svazkem obcí 
Českomoravské pomezí.

Marie Lněničková, oddělení kanceláře tajemníka
Tento příspěvek byl vložen po uzávěrce.

Foto: M. Lněničková
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UPOZORNĚNÍ MĚSTSKÉHO ÚŘADU NA SPLATNOST MÍSTNÍCH 

POPLATKŮ ZE PSŮ A ZA ODPAD
Dovolujeme si upozornit na blížící se termín splatnosti místního poplatku ze psů a míst-
ního poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání 
a odstraňování komunálních odpadů na rok 2016.
 
MÍSTNÍ POPLATEK ZE PSŮ
je stanoven Obecně závaznou vyhláškou města Vysokého Mýta č. 1/2011, o místním 
poplatku ze psů.
Sazba poplatku za kalendářní rok činí:
a) za psy, jejichž držitel má trvalý pobyt nebo sídlo v těchto částech města: Brteč, 
Domoradice, Lhůta, Knířov, Svařeň, Šnakov, Vanice, Vinice, Voštice a na samotách          
100 Kč za jednoho psa
150 Kč za druhého a každého dalšího psa,
b) za psy, jejichž držitel má trvalý pobyt nebo sídlo v bytovém domě na území města vyjma 
částí města uvedených v bodě a)
800 Kč za jednoho psa,
1 200 Kč za druhého a každého dalšího psa,
c) za psy, jejichž držitel má trvalý pobyt nebo sídlo na území města a není uveden v bodě 
a) a b)
200 Kč za jednoho psa,
300 Kč za druhého a každého dalšího psa,
d) za psa, jehož držitelem je poživatel invalidního, starobního, vdovského nebo vdoveckého 
důchodu, který je jeho jediným zdrojem příjmu, nebo poživatel sirotčího důchodu, pokud 
nemá trvalý pobyt v částech města uvedených v bodě a)
200 Kč za jednoho psa,
300 Kč za druhého a každého dalšího psa.
Poplatek je splatný nejpozději do 31. března 2016.
           
MÍSTNÍ POPLATEK ZA PROVOZ SYSTÉMU SHROMAŽĎOVÁNÍ, 

SBĚRU, PŘEPRAVY, TŘÍDĚNÍ, VYUŽÍVÁNÍ A ODSTRAŇOVÁNÍ 

KOMUNÁLNÍCH ODPADŮ 
je stanoven Obecně závaznou vyhláškou města Vysokého Mýta č. 2/2015, kterou se mění 
vyhláška č. 4/2014 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, 
třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů.
 Sazba poplatku na rok 2016 činí 520 Kč pro každou fyzickou osobu,
- která má v obci trvalý pobyt,
- které byl podle zákona upravujícího pobyt cizinců na území České republiky povolen 
trvalý pobyt na dobu delší než 90 dnů,
- která podle zákona upravujícího pobyt cizinců na území České republiky pobývá na území 
České republiky přechodně po dobu delší než 3 měsíce,
- které byla udělena mezinárodní ochrana podle zákona upravujícího azyl nebo dočasná 
ochrana podle zákona upravujícího dočasnou ochranu cizinců,
- která má ve vlastnictví stavbu určenou k individuální rekreaci, byt nebo rodinný dům, ve 
kterých není hlášena k pobytu žádná fyzická osoba, a to ve výši 520 Kč za jednu stavbu.
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Od poplatku je osvobozena fyzická osoba, která v kalendářním roce dovrší 75 a více 
let věku, která je po dobu nepřetržitého pobytu v ústavech zdravotní nebo sociální 
péče umístěných mimo město Vysoké Mýto déle než šest měsíců, která je ve výkonu 
trestu odnětí svobody delší než šest měsíců, která pracuje nebo studuje v zahraničí a její 
nepřetržitý pobyt je delší než deset měsíců, která se narodí v kalendářním roce a fyzická 
osoba, která má ve vlastnictví nebo spoluvlastnictví stavbu nacházející se na území města 
Vysokého Mýta, určenou k individuální rekreaci, byt nebo rodinný dům, ve kterých není 
hlášena k trvalému pobytu žádná fyzická osoba, a zároveň mají všichni spoluvlastníci 
nemovitosti trvalý pobyt ve městě Vysokém Mýtě. 
Dále se od poplatku osvobozují děti do 3 let věku umístěné v dětském domově, školském 
zařízení pro výkon ústavní nebo ochranné výchovy nebo školském zařízení pro preventivně 
výchovnou péči na základě rozhodnutí soudu nebo smlouvy, děti umístěné do zařízení 
vyžadující okamžitou pomoc na základě rozhodnutí soudu, na žádost obecního úřadu obce 
s rozšířenou působností, zákonného zástupce dítěte nebo nezletilého, nebo nezaopatřené 
dítě umístěné v domově pro osoby se zdravotním postižením na základě rozhodnutí soudu 
nebo smlouvy o poskytnutí sociální služby nebo fyzická osoba umístěna v domově pro 
osoby se zdravotním postižením, domově pro seniory, domově se zvláštním režimem nebo 
chráněném bydlení.
Poplatek je splatný ve dvou stejných splátkách po 260 Kč (tj. 2 x 260 Kč).  Splatnost první 

splátky poplatku je nejpozději do 30. dubna 2016 a druhé splátky poplatku nejpozději 

do 31. října 2016 (poplatek je možné uhradit k 30. dubnu 2016 v celkové výši).

Místní poplatky můžete uhradit v hotovosti na Městském úřadě ve Vysokém Mýtě, ul. B. 
Smetany 92, v hlavní pokladně (budova na náměstí, přízemí) v pondělí a ve středu 7.30 - 
17.00 hod., v úterý a ve čtvrtek 7.30 - 15.00 a v pátek 7.30 - 14.00 hod. nebo převodem na 
účet obce č. 51236611/0100, variabilní symbol: rodné číslo poplatníka. Variabilní symbol 
musí být uveden správně, aby platba mohla být správně identifikována a poplatek řádně 
přiřazen k plátci. Pokud budete poplatek za odpady hradit převodem na účet obce za více 
osob (např. domácnost), je třeba předložit seznam osob, za které je poplatek odváděn na 
tiskopise „Oznámení společné platby poplatku“, který obdržíte u správce poplatku, nebo je 
k dispozici ke stažení na internetových stránkách města www.vysoke-myto.cz.
Případné dotazy vám zodpoví pracovnice správy místních poplatků – odboru finančního 
Městského úřadu Vysoké Mýto na telefonním čísle 465 466 131 nebo 465 466 132.
 

Iva Vlková, odbor finanční

ČESKÝ STATISTICKÝ ÚŘAD PROVÁDÍ VÝBĚROVÉ ŠETŘENÍ

V DOMÁCNOSTECH
Dovolujeme si informovat obyvatele Vysokého Mýta, že v době od 6. února do 5. června 
organizuje Český statistický úřad prostřednictvím speciálně vyškolených tazatelů výběrové 
šetření o životních podmínkách domácností v ČR. Smyslem tohoto šetření je získávat 
dlouhodobě srovnatelné údaje o sociální a ekonomické situaci v celkem 31 evropských 
zemích. Šetření se uskuteční na území celé ČR výběrově v 10 916 domácnostech. Do šetření 
jsou zahrnuty všechny osoby, které mají ve vybraném bytě obvyklé bydliště.

Marie Lněničková, oddělení kanceláře tajemníka
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ZÁPISY DO MATEŘSKÝCH ŠKOL VE VYSOKÉM MÝTĚ

Mateřská škola Pod Smrkem

3. a 4. 5. od 11.00 do 16.00 hodin

Mateřská škola Kamarádi

  9. 5.    od   9.00 do 11.30 hodin
             od 13.00 do 16.00 hodin
10. 5.    od   9.00 do 11.00 hodin
11. 5.    od   8.00 do 11.00 hodin

TERMÍNY UZAVŘENÍ MATEŘSKÝCH ŠKOL VE VYSOKÉM MÝTĚ

O LETNÍCH PRÁZDNINÁCH

Mateřská škola Lidická

od 1. července do 5. srpna

Mateřská škola Slunečná

od 1. srpna do 31. srpna 

Všechny mateřské školy ve městě budou uzavřeny v týdnu od 1. 8. do 5. 8. Převody dětí 
o prázdninách do jiných mateřských škol si zajistí rodiče dětí v příslušné MŠ nejpozději do 
10. června. Kopii evidenčního listu dítěte je nutné přinést s sebou k převodu.

Renata Benešová, odbor vnitřních věcí

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
V sobotu 23. ledna proběhlo v obřadní síni Městského úřadu slavnostní přivítání těchto 
nových vysokomýtských občánků: Antonín Bělohlávek, Martin Hait, Matyáš Horáček, 

Leoš Klofanda, Tereza Knapová, Ondřej Lipavský, Michael Mašek, Amy Müllerová, 

Oliver Netolický, Denisa Slavíková, Jan Trnka, Adéla Trnková, Maya Vejsová, Jiří Zvejška. 
Občánky přivítala zastupitelka města Stanislava Burešová. S kulturním programem vystoupily 
děti z MŠ Kamarádi. Malým občánkům přejeme do života mnoho lásky, zdraví a štěstí.

Michaela Kotrbová, 
Městský úřad Vysoké Mýto

1- foto: Jiří Knap
2 - foto: Zdeněk Bělohlávek

Mateřská škola Lidická

9. a 10. 5. od  8.00 do 10.00 hodin
11. 5.        od   8.00 do 15.00 hodin

Mateřská škola Slunečná

  9. 5.     od    8.00 do 15.00 hodin
10. 5.     od  13.00 do 16.30 hodin
11. 5.     od  10.00 do 15.00 hodin

Mateřská škola Kamarádi

a Mateřská škola Pod Smrkem                                                                                                                
od 11. července do 19. srpna

1 - Terezka Knapová 2 - Toníček Bělohlávek
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KRÁLOVSKÁ VĚNNÁ MĚSTA OPĚT HLEDAJÍ SVOJI KRÁLOVNU
Jste dívkou, ženou, dámou, které je 18 let a výše? Chcete se stát královnou? Navštivte ve 
dnech 11. - 12. března královehradecký Aldis, kde se koná veletrh cestovního ruchu Infotour 
a cykloturistika. Hledejte červené stánky Královských věnných měst. Zde se můžete nechat 
vyfotografovat v královské korunce a zařadit se tak do soutěže o volbu královny Královských 
věnných měst 2016. Vítězku budou moci hlasováním vybírat všichni, kteří navštíví webové 
stránky www.vennamesta.cz. Zde se ve fotogalerii finalistky představí. Královna vyhraje 
víkendový pobyt pro dvě osoby v jednom z Královských věnných měst dle svého výběru.
Stánky Královských věnných měst lákají k návštěvě nejen krásné ženy a dívky, ale všechny, 
kteří rádi cestují. Svazek nabídne společné propagační materiály, ze kterých si vybere 
určitě každý. Navíc budou města Dvůr Králové nad Labem, Chrudim, Hradec Králové, 
Jaroměř, Mělník, Nový Bydžov, Poličku, Trutnov a Vysoké Mýto ve stáncích zastupovat 
postavy v kostýmech, které představí nejen turistická lákadla, ale i regionální produkty. 
Těšit se tak můžete na Krakonoše, historické postavy hradu Svojanova, královnu Elišku, 
vojáka z pevnosti Josefov, exotická zvířata, na ochutnávku vín a dalších dobrot. Že nevíte, 
které město může přivést exotická zvířata či výborné víno? Odpovědi hledejte ve stáncích 
Královských věnných měst.

Za Královská věnná města Naděžda Šauerová

REKONSTRUKCE VODOVODNÍHO ŘADU V ULICI PROKOPA VELIKÉHO  
V souvislosti s plánovanou opravou komunikace v ulici Prokopa Velikého zahájí společnost 
Vodovody a kanalizace Vysoké Mýto, s. r. o. rekonstrukci vodovodního řadu. Rekonstrukce 
se týká úseku od železničních kolejí v Jiráskově ulici po křižovatku s ulicí Odbojářskou. 
Práce budou probíhat v období od 1. 3. do 30. 4. a budou rozděleny na dvě etapy. V první 
etapě od 1. 3. do 18. 3. bude rekonstruován vodovodní řad od ulice Odbojářská po č. p. 
602. Ve druhé etapě od 18. 3. do 30. 4. bude provedena zbývající část až do křižovatky 
s ul. Jiráskovou. Obě etapy budou zahrnovat výměnu stávajících vodovodních řadů za 
nové, přepojování vodovodních přípojek na případné provizorní rozvody a následně na 
nový vodovodní řad.
Před zahájením prací a v jejich průběhu budou pracovníci dodavatelské firmy kontakto-
vat vlastníky nemovitostí ve stavbou dotčené oblasti a informovat je o možných ome-
zeních souvisejících s prováděnými pracemi. Dodavatelem prací je společnost INSTAL 
Chroustovice, s. r. o., která se stala vítězem výběrového řízení vypsaného společností 
Vodovody a kanalizace Vysoké Mýto, s. r. o.
Pracovní dobu avizuje dodavatel takto: Po – Pá od 7.00 do 16.00, So od 7.00 do 14.00.
Kontaktními osobami dodavatele jsou:
Michal Zeman, vedení spol. – mobil 602 495 465
Roman Pohorský, stavbyvedoucí – mobil 602 678 461
Kontaktními osobami investora jsou:
František Zima, jednatel – mobil 602 463 366
Jaromír Buchtele, vedoucí provozu – mobil 606 888 079
Omlouváme se za vzniklá omezení a prosíme o pochopení a trpělivost.

František Zima, jednatel společnosti
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Dne 15. 1. 2016 obdržela naše reakce příspěvek zastupitele Miloslava Souška, který řešil prob-
lematiku České pošty ve Vysokém Mýtě. Příspěvek byl v redakci řádně zapsán a uložen pro 
zveřejnění v březnovém čísle. Bezprostředně poté byl odeslán e-mail všem ostatním zastupite-
lům s nabídkou možnosti vyjádřit se na stejném místě na stejné téma s tím, že budou všechny 
příspěvky otištěny najednou. Příspěvky jsou řazeny v pořadí, v jakém dorazily do naší redakce.

PŘÍBĚH POŠTY VE VYSOKÉM MÝTĚ
Je málo věcí, které mne rozčílí více, než když se lže a ohlupuje veřejnost. 
Reportáž o svátcích v Českém rozhlase proto zaslouží komentář. Příběh pošty 
začíná (jako hodně jiných nepravostí) v období divoké privatizace. Stará 
pošta, nová budova pošty i byty za poštou se ocitly v majetku společnosti 
Immotel. Za zmínku zde stojí její vlastnická struktura (Panama, Kypr)... Na 
první pohled se to pošty netýká, to je ale omyl. Například firma Immotel z 
původně luxusních bytů za MÚ udělala ubytovnu. Po Vysokém Mýtě pak šla 
fáma, že jako tehdejší vedení města stěhujeme do Mýta „nepřizpůsobivé“. 
Byla to lež a osobně jsem přesvědčen, že její šiřitelé jsou nějak ekonomicky 

spjati s Immotelem. Nic proti právům vlastníka, ale jde o model, kdy se z veřejných prostředků v 
sociálních dávkách vyplácí vysoké částky. Stejně tak v minulosti město platilo nesmyslně vysoké 
nájemné za galerii. Ve chvíli, kdy jsem prosadil výpověď této smlouvy, objevila se první kritika 
na moji osobu. Rád bych věřil, že kritiky zajímala pouze „ušlechtilá starost o kulturu“ a ne udržet 
nasmlouvané drancování veřejných zdrojů. Zhruba před dvěma roky jsem byl seznámen vedením 
pošty s jejich situací. Působili ve špatně udržovaných prostorách, s vysokým nájmem a bez možnosti 
slušného parkování. S Immotelem chtěli vztah ukončit a hledali řešení. Tehdy existovala v podstatě 
jen dvě řešení na stěhování. Budova bývalé ČSOB banky (soukromý vlastník), nebo přízemí Domova 
mládeže. Domov mládeže byl ale v majetku kraje. Podařilo se jej bezúplatně převést na město! Pošta 
nabídla to, že zafinancuje projekt i přestavbu prostoru a ročně nabídla nájem 900 000 Kč. Dá se říci, 
že vše již bylo vyřešeno. Po volbách a změně vedení na radnici se projekt zastavil. Informoval jsem se 
dnes o průběhu jednání a jsem šokován. Lukrativní nabídka byla městem odmítnuta, činnost pošty 
je stěhována do Chocně, provoz pošty se omezuje. Vedení města pro podporu pošty nic nedělá. Na 
zastupitelstvu města se projednávala položka na úpravu Domova mládeže. Když to pošta chtěla 
udělat sama, proč jsou navrhovány položky z rozpočtu MÚ? Odpověď, že se nepodařilo dojednat 
smlouvu, je nesmyslná, neboť nabídku pošty jsme znali a měli předjednanou. Tak se zdá, že největší 
snahou je přinutit poštu, aby podepsala nevýhodnou smlouvu Immotelu. Výsledek je jasný. Pošta se 
nechce nechat tlačit do kouta, omezuje své náklady a činnosti. To, že tím občané mají menší servis, 
je logické a pochopitelné. Naopak nepodpora města je až neuvěřitelná. A mediálně to svalovat na 
poštu, je doslova nehoráznost. Mohu jen potvrdit její maximální snahu a vstřícnost. Proto doufám, 
že se poště podaří rychle přestěhovat na místo, kde budou moci občanům Mýta a okolí nabídnout 
dobrou službu. Ve vzduchu je však stále jedna otázka. Kdo má z Vysokého Mýta takový zájem, aby 
zisk kyperského vlastníka byl prioritou vyšší, než spokojený zákazník pošty? Přeji hodně zdravého 
rozumu v roce 2016.

Miloslav Soušek

Příspěvky členů zastupitelstva města Vysokého Mýta
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Vážení spoluobčané,
v souvislosti s nabídkou možnosti vyjádřit se k tématu „Pošta ve Vysokém 
Mýtě“ jsem přemýšlel, zda máme nějaké další informace k této problema-
tice, které jsme vám dosud nesdělili na internetových stránkách města, ve 
Vysokomýtském zpravodaji, či na městské facebookové stránce. O řešení pro-
blémů se službami České pošty se vás snažíme průběžně poctivě informovat. 
A nejen informovat. Proto jsem byl původně rozhodnutý žádný článek nepsat. 
Svoje rozhodnutí jsem změnil po vystoupení zastupitele Miloslava Souška na 
zasedání zastupitelstva 27. ledna, kde veřejně sdělil, že poslal do zpravodaje 
příspěvek na téma „pošta“, a hlavně potom, co mi MF DNES zaslala e-mail 

s dotazy, ve kterých se odvolává na informace od Miloslava Souška. Doslova uvádí: „Podle Miloslava 
Souška bývalé vedení Vysokého Mýta se s Českou poštou dohodlo, že jí město poskytne přízemí domo-
va mládeže a pošta za to nabídla nájem 900 tisíc korun. Lukrativní nabídka byla městem odmítnuta, 
činnost pošty je stěhována do Chocně, provoz pošty se omezuje. Vedení města pro podporu pošty nic 
nedělá, uvádí Soušek, který dále tvrdí, že snahou bylo přimět poštu, aby podepsala nevýhodnou smlouvu 
Immotelu. Podle Souška město chystá úpravu Domova mládeže a ptá se, proč ji financuje, když to chtěla 
udělat pošta sama." Dospěl jsem k názoru, že zastupitel Miloslav Soušek záměrně odvádí pozornost 
od současných problémů s poštou k vykonstruovaným pseudokauzám, a proto jsem se rozhodl 
informovat vás o svojí odpovědi MF DNES. Jako člen bývalého vedení města jsem se o žádných 
lukrativních nabídkách pošty nedozvěděl, ani jsme o nich v radě města nejednali. Ani o nájemném 
900 tisíc korun, které bývalý starosta v této souvislosti zmiňuje. Za jaké období ho vyčíslil – za měsíc, 
rok, za pět let? Za jakou plochu? Existuje nějaká písemná nabídka, nebo zápis z jednání?
Naproti tomu mohu potvrdit, že 6. ledna 2016 na jednání s generálním ředitelem České pošty 
Martinem Elkánem zazněla ze strany pošty informace, která je mimochodem uvedena v zápise 
z jednání (je přístupný na webu města), že Česká pošta připravovala centralizační projekt již od roku 
2013, tedy už v době starostování Miloslava Souška. Z toho vyplývá, že sloučení doručovacích služeb 
pošty Vysoké Mýto do Chocně nemohlo současné vedení města v žádném případě ovlivnit, natož 
zapříčinit. Dále mohu potvrdit, že jsme v uplynulém roce s regionálním vedením pošty intenzivně 
hledali pro vysokomýtskou podací poštu náhradní prostory. Mimo jiné jsme jim ukázali přízemí 
budovy domova mládeže, kde sídlí podnikatelská škola, a seriozně jsme o umístění pobočky pošty 
v tomto prostoru uvažovali. Dokonce jsme o tom diskutovali vloni v září na zasedání zastupitelstva 
města. Následně z této varianty sešlo a hledání prostor koncem roku překryly problémy s doručo-
váním zásilek. Ve spolupráci s okolními obcemi a poslancem Jiřím Junkem jsme vstoupili v jednání 
s vedením České pošty i s Českým telekomunikačním úřadem a dohodli jsme postupné kroky pro 
stabilizaci situace. Generální ředitel Martin Elkán nám také slíbil, že se bude zabývat naším požadav-
kem na rozšíření otevírací doby vysokomýtské pošty.
Podle mého názoru je zajímavé to, co bývalý starosta Miloslav Soušek pro MF DNES neuvádí a co 
jsem se dozvěděl od manažerů pošty v průběhu jednání. Česká pošta měla, dle jejich informace, 
původně zájem o objekt „bývalého okresu“ v ulici Gen. Závady. Chtěla tam přesunout veškeré své 
aktivity ze stávající budovy pod náměstím ve Vladislavově ulici. „Bývalý okres“ byl tehdy v majetku 
Pardubického kraje. Miloslav Soušek poště záměr údajně rozmluvil s tím, že objekt potřebuje město. 
Vše se odehrálo v roce 2013, tedy před komunálními volbami, bez vědomí rady i zastupitelstva 
města. Budova okresu byla později převedena z kraje na město, je dodnes prázdná a využití pro ni 
hledáme. Česká pošta následně přestěhovala dodací služby do Chocně a nastaly již známé problémy 
s doručováním zásilek. 
Miloslav Soušek má tedy sám velký podíl na tom, že dodací služby pošty byly přesunuty do Chocně, 
na tom, že pošta nadále platí vysoký nájem za nevyhovující prostory firmě Immotel a konečně i na 
tom, že kvalita doručování zásilek byla koncem minulého roku ve Vysokém Mýtě katastrofální. 
Myslím, že by neměl spřádat temné konspirační teorie, dovedně mixovat fakta s polopravdami 
a demagogií. Měl by mlčet a přemýšlet „kde udělali soudruzi chybu... “                  František Jiraský
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VYSOKOMÝTSKÁ KULTURNÍ, o. p. s.

SVÉ OBRAZY VYSTAVÍ ENERGIÍ SRŠÍCÍ NAĎA CERMANOVÁ
Historické prostory Turistického informačního centra, které je vstupní branou do Muzea 
českého karosářství a Městské galerie Vysoké Mýto, jsou jako stvořené pro pořádání 
tematických výstav. V březnu bude pod klenbou ve vstupní hale prezentovat své obra-
zy profesionální malířka a kreslířka Naďa Cermanová. Výtvarnice ze Skořenic studovala 
kresbu a malbu pod vedením profesora Tylicha v Přerově a Olomouci. V roce 1998 
potvrdila její profesionální činnost Unie výtvar-
ných umělců Praha. Zabývá se kresbou, malbou 
akrylem, olejomalbou a enkaustikou. Je aktivní 
členkou spolku výtvarných umělců Vysokomýtska 
Triangl vedeným Jindřichem Šmégrem. 
Od roku 2000 do současnosti uskutečnila 
78 výstav. Díla energií sršící Nadi Cermanové si 
můžete zdarma prohlédnout od 7. března do 
3. dubna. Ve všední den je otevřeno od 8.30 do 
17 a o víkendech a svátcích od 10 do 17 hodin. 

Turistické informační centrum

NOC V MUZEU MŮŽETE PROŽÍT V KVĚTNU
Po loňské úspěšné premiéře Muzejní a galerijní noci se i letos můžete těšit na tuto akci, 
jíž se vysokomýtské Muzeum českého karosářství, Městská galerie a Turistické infor-
mační centrum připojují k celorepublikovému XII. ročníku Festivalu muzejních nocí. 

Ten se letos koná již po dvanácté 
a bude probíhat ve dnech 20. květ-
na až 11. června v různých městech 
Česka. Národní zahájení festivalu 
se uskuteční v pátek 20. května od 
15 hodin ve Středočeském muzeu 
v Roztokách u Prahy. Tentýž den 
můžete prožít Muzejní noc také 
ve Vysokém Mýtě, kde startujeme 
v 18 hodin. Pestrý program potrvá až 
do půlnoci. Už teď se na vás těšíme.  
                                                       (id)

Muzeum českého karosářství 

Naďa Cermanová. Foto: J. Jareš.
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liš nepomáhá, kavárenští hosté přicházejí 
každý s nějakou svou potřebou a nějakým 
svým sobectvím - jejich postavy mají být 
obrazem generace. Režie: Jakub Šmíd. 
Hrají: Tereza Voříšková, Igor Orozovič, 
Alena Bazalová, Marika Šoposká, Petr 
Stach, Denisa Barešová, Pavel Gajdoš, 
Ivana Chýlková, Jakub Gottwald, Klára 
Melíšková aj.
93 min. V českém znění. Od 15 let. 

Vstupné 30 Kč.

 
Sobota 19. 3. v 19.00

PURPUROVÝ VRCH
(Horor / Fantasy / Drama)

Edith Cushingová je na svou dobu velmi 
emancipovaná dívka s literárním talentem 
a nepěkným traumatem z dětství, s nímž 
se vypořádává právě psaním. Záhadnému 
cizinci, siru Thomasi Sharpeovi, se její 
texty líbí, jí se pro změnu zamlouvá 
on. Dokonce tak, že po tragické otcově 
smrti brzy odloží smutek a provdá se 
za něj. Díky sňatku se stane spoluma-
jitelkou panství Purpurový vrch, jemuž 
vévodí majestátní, leč chátrající viktori-
ánský dům. V jeho ponurých stěnách se 
Edith rozhodně necítí jako doma. Režie: 
Guillermo del Toro. Hrají: Mia Wasikowska, 
Jessica Chastain, Tom Hiddleston, Charlie 
Hunnam, Jim Beaver, Burn Gorman, Leslie 
Hope, Doug Jones, Jonathan Hyde, Bruce 
Gray, Tamara Hope, Joanna Douglas, Bill 
Lake, Javier Botet
119 min. České titulky. Od 15 let. 

Vstupné 30 Kč.

Kino

Středa 2. 3. v 19.00

ZKÁZA KRÁSOU (Dokumentární)

Lída Baarová. Herečka, pro kterou byla 
její krása největším darem i prokletím 
zároveň. Mladá a atraktivní dívka se rych-
le stala největší československou filmo-
vou hvězdou a dokázala si podmanit 
i nejobávanější muže své doby. Příběh 
sebedestruktivní lovestory s proporcemi 
antické tragédie je fatálně spjat s evrop-

skými dějinami a ukazuje mimořádně 
upřímný portrét ženy, jíž na vrcholu ka-
riéry ležel svět u nohou. O to monumen-
tálnější byl pak její pád do zapomnění 
a samoty. Režie: Helena Třeštíková, Jakub 
Hejna.
90 min. V českém znění. Přístupný. 

Vstupné 80 Kč.

 
Sobota 12. 3. v 19.00

LAPUTA (Drama)

Johanka je majitelkou kavárny s názvem 
Laputa, která - jako stejnojmenný létající 
ostrov z knihy Gulliverovy cesty - je jejím 
ostrovem. Bude jí stačit k pocitu úplnosti 
a štěstí? Johanka zkoumá, co si počít 
v bezbřehém prostoru dospělého života, 
na jehož začátku se ocitla. Rodina jí pří-
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Středa 23. 3. v 19.00

DÍTĚ ČÍSLO 44 (Drama / Thriller)

Lev Děmidov je válečný hrdina, jeho svě-
domitá práce pro sovětskou tajnou poli-
cii mu zajistila postavení, dobré bydlení 
pro sebe i pro rodiče a krásnou ženu. S 
kariérou a životem na padrť začne hle-
dat sériového vraha. Nikdo si ale nemůže 
být ničím jistý. Režie: Daniel Espinosa. 
Hrají: Tom Hardy, Gary Oldman, Noomi 
Rapace, Jason Clarke, Joel Kinnaman, 
Fares Fares, Vincent Cassel, Josef Altin, 
Paddy Considine, Nikolaj Lie Kaas, Ned 
Dennehy, Vlastina Svátková, Zdeněk 
Bařinka, Jaromír Nosek, Jana Stryková, 
Petr Vaněk aj.
137 min. České titulky. Od 15 let. 

Vstupné 30 Kč.

 

Pátek 11. 3. v 19.30, Šemberovo divadlo 
KATEŘINA & MILOŠ MOTANI

- MULTIMEDIÁLNÍ PROJEKCE

TAJE THAJSKA
Velmi barevná a pestrá fotograficko-fil-
mová projekce Kateřiny a Miloše MOTANI 
napříč severním Thajskem. Kulturní a pří-
rodní poklady, skvostné chrámy, výborná 
jídla, exotické chutě, milé lidi – tohle vše 
střeží zlatí Buddhové.
Vstupné: 100 Kč (pouze na místě).

Děkujeme divákům divadelního předsta-
vení Soukromý skandál za vstřícný přístup 
k neplánované změně hereckého obsaze-
ní této hry. Z důvodu zranění musel být 
Kryštof Hádek alternován svým jevištním  
kolegou Václavem Jílkem. Ten se role své-
rázného Erika chopil s velkou chutí a vizí 
nezklamat příznivce Hádka. Za jeho snahu 
děkujeme, Kryštofovi přejeme rychlé 
uzdravení a budeme se těšit na některou 
z jeho dalších her.

2. DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ

V PŘEDPLATNÉM
Pondělí 14. 3. v 19.30

Klicperovo divadlo Hradec Králové
Karel Jaromír Erben:

KYTICE
Jevištní podoba sbírky balad Kytice z 
pověstí národních (1853), nejslavnějšího 
díla miletínského rodáka Karla Jaromíra 
Erbena a jednoho z nejznámějších děl 
české literatury vůbec. Co se vám vybaví 
jako první, když se řekne Kytice? Zemřela 
matka a do hrobu dána? Na topole podle 
skal? Nechoď, dceruško, k jezeru? Hoj, 
ty Štědrý večere, ty tajemný svátku? 
Inscenace vás přesvědčí, že Kytice roz-
hodně nepatří jen do zaprášené archiv-
ní poličky s označením „povinná školní 
četba“! Kytice jako národní poklad, ote-
vírající před námi svět magických balad 
i moudrostí našich předků. Kytice jako 
téma viny, trestu a daností zákonů lid-
ských i přírodních. Kytice jako kniha, kte-
rou všichni známe, ale na kterou jsme už 
možná trochu zapomněli...
Režie: Karel Brožek.
Hrají: Martina Eliášová, Natálie Holíková, 
Helena Plecháčková, Marie Poulová, Zora 
Valchařová - Poulová, Marta Zaoralová, 
Miroslav Zavičár.

Šemberovo divadlo
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Doprodej volných vstupenek ONLINE na: 
eshop.mklub.cz nebo v IC ve Vysokém Mýtě, 
v Chocni a v Litomyšli.
Vstupné: 250, 270, 290 Kč.
 
Změna termínu, titulu a obsazení vyhrazena.

Připravujeme na duben

Čtvrtek 14. 4. v 19.30

Ballet Magnificat
BALET MARNOTRATNÉ 

PUTOVÁNÍ DIVÁKY LÁKÁ
Unikátní představení amerického balet-
ního souboru Ballet Magnificat se blíží. 
Profesionální tanečníci ze zámoří vystoupí 
v Česku pouze na třech místech a Vysoké 
Mýto bude jedním z nich! 14. dubna v 19.30 
hodin uvede soubor na pódiu Šemberova 
divadla představení Marnotratné putování. 
Vystoupení se pohybuje v oblasti klasické-
ho baletu doplněného jazzovou hudbou, 
swingem a charlestonem. Je to přehlíd-
ka tance, skvělé hudby, kostýmů, světel 
a úžasné výpravy. 
Vstupenky na jedinečnou podívanou jsou 
již nyní k dostání za 250 Kč v Turistickém 
informačním centru ve Vysokém Mýtě, 
v Litomyšli a v Chocni nebo na e-shopu 
M-klubu. 
 
Úterý 19. 4. v 18.30

Dan Přibáň:
FURT NA CESTĚ – TRABANTEM 

Z AUSTRÁLIE PŘES BANGKOK 

DO VYSOKÉHO MÝTA
Vyprávění z nejnáročnější cesty Dana 
Přibáně o setkání dvou světů, které křižuje 
jeho žlutý cirkus. Napříč pustou Austrálií, 
kde problémy střídá špatné počasí a špat-
né počasí problémy, a nic nejde podle 
plánu do nádherné tropické Jihovýchodní 
Asie, jiného světa, kde mělo být vše jed-
noduché a nebylo, a právě proto to stálo 

za to! Stovky fotek a příběhů, které člověk 
někdy ani nechtěl zažít, ale o to větší má 
radost, že to všechno přežil.
Prodej volných vstupenek ONLINE na: 
eshop.mklub.cz nebo v IC ve Vysokém Mýtě, 
v Chocni a Litomyšli.
Vstupné: 180 Kč.

 

Připravujeme na květen 

Neděle 15. 5. v 15.00

Divadlo D5
ČTYŘLÍSTEK V POHÁDCE
Není snad nikdo, kdo by neznal čtveřici 
nerozlučných kamarádů - dobrosrdečnou 
a důvtipnou hospodyňku Fifinku, trochu 
roztržitého, ovšem geniálního, vynález-
ce profesora Myšpulína, často ustrašené-
ho, ale oddaného kamaráda a vtipálka 
Pinďu a samozřejmě, nemotorného siláka 
Bobíka, který spolu s Pinďou neustále 
vymýšlí jednu lotrovinu za druhou. Ano, 
správně. Je to Čtyřlístek! Ale kdyby se 
přece jen našel někdo takový, kdo by naše 
veselé kamarády neznal, tak pro takové 
mám návrh. Pojďte se na Čtyřlístek podí-
vat do divadla. Vypraví se do pohádky 
a zažijí tam zase jedno ze svých velkých 
a neopakovatelných dobrodružství. 
Scénář a režie: Libor Jeník. Autor 

Čtyřlístku: Jaroslav Němeček. Hrají: Dita 
Zábranská/Jana Birgusová, Libor Jeník/
Václav Krátký, Josef Zýka/David Voráček, 
Radim Jíra/Gustav Hašek/Jiří Kohout.
Představení je určeno pro děti od 3 do 12 let.
Prodej volných vstupenek ONLINE na: 
eshop.mklub.cz nebo v IC ve Vysokém Mýtě, 
v Chocni a v Litomyšli.
Vstupné: 80, 90, 100 Kč.
 
Změna termínu, titulu a obsazení vyhrazena.           
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www.mklub.cz

Sobota 12. 3. od 20.00 

IMPROZÁPAS

- Pa.Le.Ťác.I. VS. KIŠ
Tentokrát si (takřka domácí)  Pa.Le.Ťác.I. 
pozvali improvizační tým KIŠ z Prahy, 
který patří mezi nejlepší soubory v repub-
lice! Divadelní improvizační zápas - hokej 
na divadle, divadlo v hokeji! 
Vstupné v předprodeji 90 Kč, na místě 120 
Kč. Předprodej ONLINE na eshop.mklub.cz a 
v IC ve Vysokém Mýtě, v Chocni a v Litomyšli.
 

Středa 16. 3. od 19.30, Šemberovo divadlo
ANETA LANGEROVÁ

- NA RADOSTI 2016
Koncert za doprovodu kapely a smyčcového 
tria.
Aneta Langerová pokračuje v úspěšném 
turné Na Radosti ke stejnojmennému 
novému albu. Na další koncerty se mohou 
fanoušci těšit koncem roku v Čechách i na 
Slovensku.
„Celé turné je pro mě nádherný zážitek. 
Jsem obklopena lidmi, se kterými je mi 
opravdu dobře. Dlouho jsem je hledala 
a věřím, že naše souznění je na pódiu znát. 
Stejné souznění panuje i v zákulisí. Každé 
setkání s fanoušky nás nabíjí neskutečnou 

Klubová scéna 

energií. Snažíme se tu radost lidem vra-
cet,” popisuje Aneta.  O tom, že se Anetě 
a její kapele daří rozdávat radost ve vrcho-
vatých doušcích, svědčí bouřlivý potlesk 
na závěr vyprodaných koncertů.
Spolu s klavíristou, hudebním sklada-
telem a producentem Jakubem Zitkem 
pracovali dva roky na písních, původní 
hudbě a textech. Pro inspiraci se vydali 
na Šumavu, kde objevili dnes již zaniklou 
osadu Na Radosti. To místo jim učarova-
lo a pomohlo jim přivést na svět desku 
plnou příběhů. Propracované aranže 
a osobitý zpěv Anety Langerové před-
znamenaly úspěch u fanoušků i kritiků.
V anketě Žebřík 2014 Bacardi Music 
Awards ji fanoušci ocenili za zpěvačku 
roku, album Na Radosti a za píseň Tráva. 
Ze čtyř nominací na cenu Akademie 
populární hudby - CENY ANDĚL 2014, 
Czech Music Awards proměnila všechny 
v andělské sošky. Na turné Anetu dopro-
vází kapela a smyčcové trio. Vedle písní 
z nového alba nebudou chybět i starší 
skladby v nových aranžích.

Koncert je vyprodaný.
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Sobota 19. 3. od 20.00, Klubová scéna 
KRAUSBERRY
Legendární Krausberry po roce zase 
v M-klubu! Skupina Krausberry, v čele 
s expresivním Martinem Krausem, přijíž-
dí na tradiční blues/rockový mejdan do 
Vysokého Mýta! Otevření klubu ve 20.00, 
začátek koncertu ve 20.45.
Vstupné v předprodeji v IC ve Vysokém Mýtě, 
v Chocni, v Litomyšli a také ONLINE na 
http://eshop.mklub.cz/
Vstupné v předprodeji 150/200 Kč na místě.

Připravujeme na duben:

2. 4.    Luboš Pospíšil & 5P

           - Klubová scéna M-klubu
14. 4. Ballet Magnificat (USA)

          - Marnotratné putování
          - Šemberovo divadlo 
16. 4. Robert Křesťan a Druhá Tráva

          - slaví 25 let - Šemberovo divadlo

Společenský sál M-klubu
TANEČNÍ ODPOLEDNE
Další taneční odpoledne se uskuteční 
v neděli 6. 3. ve 13.30 na společenském 
sále M-klubu. K tanci i poslechu zahraje 
hudební skupina Sunday Tea pod vede-
ním Jaroslava Prudiče. Následující termín 
je 10. 4.
Vstupné: 60 Kč.
 
ZÁPIS DO TANEČNÍHO KURZU 

PRO MLÁDEŽ
Od 14. 3. do 18. 3. bude probíhat zápis 
do Kurzu tance a společenské výchovy 
pro mládež (podzim 2016). Zápis se usku-
teční pomocí elektronického systému 
přijímání přihlášek (elektronické přihláš-
ky), který zájemcům umožní jednoduché 
a pohodlné přihlášení – bez nutnosti 
osobní návštěvy kanceláře.
Elektronická přihláška bude zpřístup-

něna na stránkách www.mklub.cz 

14. 3. v 15.00.

Kurzovné 1 600 Kč/1 osoba.
Více informací na www.mklub.cz. 
 

Sobota 2. 4. od 9.00 do 11.00, 

Společenský sál M-klubu
12. BURZA DĚTSKÉHO 

OBLEČENÍ
Přijďte prodat vše, co již po dětech nevy-
užijete a naopak nakoupit to, co budete 
potřebovat. Burza bude zaměřena na jarní 
a letní dětské oblečení, obuv, hračky, kníž-
ky a sportovní potřeby. Pro děti je připra-
ven zábavný koutek, balónky a nově také 
malování na obličej.
Rezervace místa pro prodávající do 31. 3.
Poplatek za pronajatý stůl: 40 Kč za 1 stůl.
Informace a rezervace stolů na tel. č. 
465 420 420, e-mail: leona.kabrielova@
mklub.cz.

M-klub
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vojna. Sloužil jsem na Šumavě, a protože 
jsem často fotografoval našeho soudruha 
poručíka, velitele roty, mohl jsem fotogra-
fovat i tanky, obrněné transportéry a vše, 
co bylo tajné! Rok po vojně jsem se oženil 
a zjistil, jak jsou ženské křivky krásné. 
Další fotografické zkušenosti jsem nabyl 
v chrudimském fotokroužku a v Institutu 
výtvarné fotografie v Hradci Králové 
u profesora Jána Šmoka. Na konzultaci, 
kdy jsem předložil svoje nejlepší akty, 
mi pan profesor vysvětlil, že ty ženský 
nemám rád! Nevzdal jsem to. Vykašlal 
jsem se na umění a začal fotit glamour. 
Absolvoval jsem fotodílny na Šumavě, ve 
Škrovádu u Chrudimi i v polském Krakově. 
Vystavoval jsem v Chrudimi, v Třemošnici, 
v Nových Hradech u Litomyšle nebo na 
Vraclavi. A nyní v Městské knihovně ve 
Vysokém Mýtě. Příjemný zážitek vám 
přeje váš Karel Mario Škop.
Výstava potrvá od 11. 3. do 29. 4.
 

Oddělení pro dospělé čtenáře

Na oddělení je nově instalován automat 

na kávu. Přijďte si do knihovny přečíst 
noviny a časopisy nebo zalistovat novou 
knihou a k tomu si vypít šálek dobrého 
nápoje!
 

OD 29. 2. DO 11. 3. KNIHOVNA 

UZAVŘENA

Půjčovní doba

Oddělení pro dospělé čtenáře

Pondělí 9.00 -12.00  13.00 -18.00 
Úterý 8.00 - 15.30 
Středa 9.00 -12.00  13.00 -18.00  
Čtvrtek --------------- -----------------
Pátek 9.00 -12.00  13.00 -17.00

Oddělení pro dětské čtenáře

Pondělí --------------- 12.00 -17.00
Úterý --------------- 13.00 -17.00
Středa 8.00 -12.00
Čtvrtek ---------------
Pátek --------------- 13.00 -17.00

29. 2. – 11. 3.

KNIHOVNA UZAVŘENA

- REVIZE KNIHOVNÍHO FONDU
Městská knihovna upozorňuje čtenáře, že 
v období 29. 2. – 11. 3. bude probíhat revi-
ze knihovního fondu a z tohoto důvodu 
bude knihovna uzavřena. Děkujeme vám 
za pochopení.

Výstava ve vestibulu a v oddělení pro 

dospělé čtenáře 

11. 3. – 29. 4.

Karel Mario Škop: 

VARIACE NA VĚČNÉ TÉMA
Fotit jsem začal přírodu a kamarády, to 
mi bylo čtrnáct a jezdil jsem na tramp. 
Vystudoval jsem obchodní akademii 
v Hořicích, obor drogista. Ve třetím roč-
níku byla v osnovách praktická cvičení 
v temné komoře. Zpracování negativů nás 
nesmírně bavilo, pracovalo se totiž potmě 
a ve skupinkách se spolužačkami. Přišla 

Městská knihovna
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3. 5. v 15.00

PERU – SEVER PROTI JIHU 
Přednáší: Pavel Svoboda.
 
Všechny přednášky (s výjimkou Dana 
Přibáně) budou probíhat na Klubové 
scéně M-klubu, cena jednotlivé přednášky 
(s výjimkou Dana Přibáně): 50 Kč.
Cena celého cyklu: 200 Kč.

NOVINKY 
Naučná literatura:

Blanka Housarová: Logopedická cvičení
Jiří Bajer: Rakytník
Vladimír Ševela: Český krtek v CIA

 Beletrie:

Harlan Coben: Cizinec
David Hidden: Děs
Mark Mills: Můj pes Doggo

Literatura pro děti a mládež:

Zuzana Pospíšilová: Pohádky do hajan
Petra Braunová: 3333 km k Jakubovi
Ovečka Shaun jede na dovolenou

Městská knihovna Vysoké Mýto,
Litomyšlská 70

tel. 778 724 360, 778 724 361,
knihovna@vysoke-myto.cz, 

www.knihovna-vm.cz

Oddělení pro dětské čtenáře

Pondělí 21. 3. od 13.00 do 16.00

VELIKONOCE V KNIHOVNĚ
Děti si mohou přijít uplést pomlázku nebo 
originálně ozdobit velikonoční kraslici.

UNIVERZITA VOLNÉHO ČASU

– JARO 2016
Na jaře proběhne v rámci Univerzity vol-
ného času cyklus 5 cestopisných předná-
šek s názvem Z Mýta po celém světě.
 
8. 3. v 17.00

BÁJEČNÁ KODAŇ
Přednáší: Tomáš Černohous.
 
22. 3. v 15.00

SIBIŘ – DIVOKÁ PŘÍRODA

A JEJÍ OBYVATELÉ
Přednáší: Tomáš Kubeš.
 
5. 4. v 15.00

ISLANDSKÝ VEČÍREK
Přednáší: Jan Burian.
 
19. 4. v 18.30, Šemberovo divadlo
FURT NA CESTĚ – TRABANTEM 

Z AUSTRÁLIE PŘES BANGKOK 

DO VYSOKÉHO MÝTA
Přednáší: Dan Přibáň.
Samostatné vstupné 180 Kč.
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Výstava

11. 3. - 17. 4., vernisáž v pátek 11. 3. v 17.00

JAKUB OBROVSKÝ SE VRACÍ PO 57 LETECH
Po sedmapadesáti letech se do vysokomýtské galerie vrací Jakub Obrovský, respektive 
jeho tvorba. Výstava s názvem Voda a vzduch představí Obrovského malby, kresby, grafiky 
a plastiky. Zahájí ji v pátek 11. března v 17 hodin vernisáž, během níž zazní árie ze stej-
nojmenné opery. Autor, jenž patřil k výrazným osobnostem českého výtvarného umění 
počátku 20. století, zejména k představitelům tzv. akademické malby, měl velmi blízko 
k Vysokému Mýtu, odkud pocházela rodina jeho manželky Boženy Škorpilové. Ta také 
odkázala velkou část své pozůstalosti po mužově smrti místní galerii, která v roce 1959 
uspořádala v bývalém kasinu výstavu k desátému výročí umělcova úmrtí. Cenná díla z gale-
rijních sbírek, v nichž převažují olejomalby na rozměrných plátnech, doplní kresby, grafiky 
a plastiky zapůjčené většinou od soukromých sběratelů.
Jakub Obrovský (1882 – 1949) byl všestranným umělcem. Věnoval se malířské tvorbě, 
v níž se zaměřoval na ženské figurální motivy, a později také sochařství, kde vedle ženských 

soch tvořil také sochy sportovců a postav z antické mytolo-
gie (na olympijských hrách v Los Angeles v roce 1932 získal 
bronzovou medaili za sochu Vraždící Odysseus). Podílel se 
na vytváření prvních československých poštovních známek 
a byl také literárně činný. Dlouhá léta pedagogicky působil 
na Akademii výtvarných umění v Praze, kde zastával i funkci 
rektora.
Výstava díla Jakuba Obrovského potrvá v sále na náměstí 
Přemysla Otakara II. do 17. dubna. Otevřena je ve všední 
dny od 9 do 17 a o víkendech od 10 do 17 hodin. V úterý 
29. března v 19 hodin uvede galerie ve svých výstavních 
prostorách již zmíněnou operu Voda a vzduch, která odráží 
život Jakuba Obrovského.                                                     (ida)

Opera

Úterý 29. 3. v 19.00

VODA A VZDUCH MEZI OBRAZY A SOCHAMI
Operu Voda a vzduch, inspirovanou životem a dílem malíře, sochaře a spisovatele Jakuba 
Obrovského, uvede Městská galerie Vysoké Mýto přímo mezi jeho obrazy a sochami ve výstav-
ním sále. Autor Tomáš Hanzlík operu pojmenoval podle skici ke stejnojmennému obrazu 
znázorňujícímu nahou ženu a muže na lodici naplněné ovocem, v pozadí s pobíhajícím bílým 
koněm na břehu. Opera má mozaikovou formu, jsou to obrazy ze života umělce, včetně pro-
jekce artefaktů, fotografií a také vzácně dochovaných filmových záběrů Obrovského při práci. 
„Takový uměnovědný kabaret s filozofickým podtextem o relativnosti výsledků naší upřímné 
a poctivé práce,“ shrnuje Tomáš Hanzlík. Protože opera počítá s uváděním v galeriích, je obsaze-
ní velmi komorní: vypravěč, čtyři zpěváci, klavír a barokní pozitiv.
Vstupenky na operu Voda a vzduch za 250 korun si můžete zakoupit v Turistickém informačním 
centru ve Vysokém Mýtě, v Litomyšli a v Chocni nebo na e-shopu M-klubu.

Městská galerie
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NEBOJTE SE OPERY VODA A VZDUCH, JE JAKO ŽIVOT: CHVÍLI SLZY, 

CHVÍLI NUDA, CHVÍLI SMÍCH
Městská galerie uvede 29. března v rámci výstavy díla Jakuba Obrovského operu Voda a vzduch 
inspirovanou životem zmíněného umělce. Jejím režisérem a zároveň autorem libreta a hudby je 
Tomáš Hanzlík, absolvent vysokomýtského gymnázia. Muž, jehož život je prodchnutý hudbou, 
je vystudovaný muzikolog. Kromě toho, že komponuje, koncertuje také jako dirigent, vokalista 
a hráč na smyčcové nástroje.
 
Tomáši, předpokládám, že jste vyrůstal v hudební rodině, když jste se rozhodl pro 

studium muzikologie. Kdo nebo co vás nejvíce ovlivnilo při výběru povolání?

Bude to znít asi hrozně legračně, ale vážnou hudbu jsem poprvé slyšel na základní škole, byl 
to Mozart a byl jsem tím naprosto fascinovaný. Bylo mi tak deset. Nikdo z rodiny se o vážnou 
hudbu nezajímal a celé dětství jsem je tím dost terorizoval. Jednak posloucháním gramofo-
nových desek a pak taky vrzáním na housle, což je pekelný nástroj, na který umí hrát opravdu 
hezky málokdo, a když, tak až po letech dřiny. Populární hudba mi připadala komická, v horších 
případech přihlouplá. Tohle ze mne dělalo dost velkého exota, téměř nikdo v mém okolí to 
nechápal a později jsem se často setkával s názorem, že je to intelektuálská póza. Ale není.
 
S muzikologem se člověk nesetkává denně, můžete přiblížit, co vše zahrnuje vaše 

profese?

Pokud chce americký scénárista ve filmu postavu člověka naprosto vyšinutého, zbytečného, 
nebo dokonce podvodníka, je to dost často právě muzikolog. Já se ale hudbou zabývám celost-
ně, bádám v archivech, edituji starou hudbu, produkuji tři festivaly, pracuji pro rozhlas, učím na 
univerzitě, mám vlastní hudební soubor a ještě soubor dětské opery.
 
V roce 2004 jste uvedl svou první operu Yta innocens (Nevinná Yta) v Národním divadle, 

od té doby jste napsal několik dalších oper a nepočítaně skladeb. Kde čerpáte inspiraci?

Tak dlouho jsem se zabýval jako badatel či interpret cizí hudbou, až jsem ji začal sám psát. 
Kompozici jsem nestudoval. Převaha oper v soupise děl naznačuje, že mám rád hudební diva-
dlo. Největší inspirací jsou tedy specifické příběhy, které ale nelze bez emocionálního podtržení 
hudbou vyprávět.
 
Ve Vysokém Mýtě uvedete operu Voda a vzduch, inspirovanou životem a dílem malíře 

Jakuba Obrovského. V čem vás zaujal právě tento autor?

Jeho dílo i život je fascinující. Doba, ve které žil, to jak se všechny hodnoty během dvaceti let 
zcela převrátily, dvě světové války, ženy, které miloval, a přitom mu dělaly ze života peklo... Je 
toho opravdu hodně. Žádná má opera mi tak nezměnila život. Je to trochu, jako bych zveřejnil 
svůj deník. A přitom jsou to deníky člověka, kterého jsem, bohužel, osobně nemohl potkat. Se 
všemi prohrami a chybami, co měl, to byl prostě borec.
 
Před tím, než jste začal psát a skládat, jste se měsíce věnoval badatelské činnosti. Dá 

se vůbec spočítat, kolik času jste do díla investoval od prvotního nápadu až do chvíle, 

kdy jste operu premiérově v září 2012 uvedli v Hodoníně?

Ke každému tématu jsem podnikal důsledný sběr materiálu, ale k Obrovskému to bylo nejná-
ročnější. Příprava trvala dva roky a mimo časové investice jsem také musel investovat do obrazů. 
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Díky nim se ale začal ten detektivní příběh. Ale nebyl to jen důvod, jak se dostat k informacím. 
Ty obrazy mají zvláštní moc. Když se zklidníte a díváte se na ně, dostáváte stále silnější a nepo-
psatelně příjemný pocit, že ráj může být na zemi, že všechno dobře dopadne...
 
Jste autorem hudby i libreta v opeře Voda a vzduch a zároveň režisérem. Která 

z těchto rolí je vám nejbližší?

Dost často přemýšlím, jestli tohle usurpování tolika rolí není něco nezdravého. Když to ovšem 
porovnám se situacemi, kdy jsem byl například jen v roli skladatele, má to mnoho výhod. 
Nedochází k oslabení základní myšlenky jinými výklady, které jsou dost často matoucí (cizí 
dirigent, režisér). Nemám rád abstrakci. Voda a vzduch navíc vznikala s představou projekce 
obrazů, titulků, dobového filmu, je tedy psaná naprosto konkrétně a moc by mi vadilo, kdyby 
tahle souvislost nebyla dodržená.
 
Když si představíte, že jsem váhavý návštěvník, který zvažuje, zda se vypravit či nevy-

pravit na operu Voda a vzduch, čím byste mě nalákal? O co přijdu, když zůstanu doma?

Hlavně bych chtěl zpochybnit vaši pochybnost stran termínu opera. Pokud nemáte rádi operu, 
tak se Voda a vzduch nebojte, protože to je spíš takový šansonový kabaret o jednom malíři, co 
rád maloval nahé ženy. Na druhou stranu to ale není vždycky jenom legrace. Jako život: Chvíli 
slzy, chvíli nuda, chvíli smích.

 Rozhovor vedla Iveta Danko.
 

Tomáš Hanzlík, třiačtyřicetiletý rodák z Chocně, který 
maturoval na vysokomýtském gymnáziu, je uměleckým 
vedoucím souboru Ensemble Damian a zároveň impre-
sáriem kočovného divadla Theatrum Schrattenbach. 
Absolvoval katedru hudební výchovy PdF  a muzikologie 
FF Univerzity Palackého v Olomouci. V roce 1998 založil 
v Olomouci hudební festival BAROKO, který se soustavně 
zaměřuje na uvádění novodobých premiér neznámých 
děl. Vedle pedagogické činnosti se věnuje kritickým edi-
cím staré české hudby. Dva roky byl zaměstnán jako 
redaktor pro vážnou hudbu a folklór v Českém rozhlase 
Olomouc. Pravidelně koncertuje jako dirigent, vokalista 
a hráč na smyčcové nástroje. S Ensemble Damian uvádí 
vedle staré hudby a vlastních děl také soudobé autory 
z minimalistického okruhu. 

V roce 2004 premiéroval Hanzlík v projektu Národního divadla Bušení do železné opony 
vlastní operu Yta innocens (Nevinná Yta) Po jejím úspěchu získal objednávku na celovečerní 
operu pro Národní divadlo. Svůj vlastní skladatelský styl Hanzlík označuje jako neobarokní 
minimalismus, charakteristický zacyklením historizujících harmonických a melodických 
fragmentů. Výrazně se také podílí na vizuální stránce produkcí Ensemble Damian, a to jak 
po stránce pohybové (rétorická barokní gestika), tak výtvarné (návrhy a výroba dekorací 
a rekvizit z papírmaše) ve spolupráci s kostýmní výtvarnicí Vendulou Johnovou.
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Nové výstavy

6. 3. - 2. 10.

BYLINKY
Drobná interaktivní výstava o pěstování a vyu-
žívání bylinek, která se v průběhu roku bude 
mírně měnit.

20. 3. - 12. 6.

VYSOKOMÝTSKÝ SPORT 
Tradice moderního sportu ve Vysokém Mýtě 
sahá do prostředí obrozeneckých spolků 
19. století, kdy se kromě sokolského cvičení ve městě 
začínaly provozovat i novodobé sportovní disciplíny 
tak, jak je známe dnes. Výstava zachycuje tento vývoj 
od nejstarších sportovních podniků po činnost sou-
časných klubů.
Vernisáž spojená s komentovanou prohlídkou se 

uskuteční v neděli 20. března od 14 hodin.

20. 3. - 1. 5.

PAPÍROVÁ DRÁHA ANEB FOTOGRAFIE, JÍZDENKY, VOZOVÉ NÁLEPKY 

A RAZÍTKA A VÝSTAVA 25 LET VYSOKOMÝTSKÉ MIKROELEKTRONIKY 
Přednáškovou místnost zaplní díky ochotě a spolupráci železničního nadšence Jiřího 
Rokose z Cerekvice nad Loučnou výstava dokumentující vývoj jízdenek, razítek, vlakové 
pošty či vozových nálepek. Vše bude doplněno mnoha trojrozměrnými předměty a foto-
grafiemi týkajících se tratě Choceň – Litomyšl.

Část plochy bude věnována historii i sou-
časnosti produkce vysokomýtské firmy 
Mikroelektronika, která v tomto roce slaví 
25. výročí své existence. K vidění budou jak 
různá zařízení na výdej jízdenek, tak jízden-
kové označovače a validátory a návštěvníci 
si budou moci u řady z nich vyzkoušet jejich 
funkce. 
Po celou dobu konání výstavy bude pro děti 
připravená možnost vyzkoušet si ovládá-
ní provozu modelového kolejiště. Vernisáž 

spojená s komentovanou prohlídkou se 

uskuteční v neděli 20. března od 14 hodin.

Regionální muzeum
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Od 20. 3.

VYSOKOMÝTSKÉ STŘÍPKY
Nová panelová expozice nabídne náhled do různých témat vysokomýtských dějin. Tato 
rozsahem drobná výstava si neklade za cíl zavalit návštěvníka kvantem textů. Oděna 
v netradičním grafickém hávu, zábavnou a nevtíravou formou předloží sérii podnětů 
k úvaze, jak pestrá a široká může historie být.

Končící výstavy

Do 13. 3.

HUDBA VE SPIRÁLE
Výstava Hudba ve spirále zobrazuje prostřednictvím sbírek Muzea elektrotechniky a médií 
Národního technického muzea vývoj gramofonového průmyslu v Čechách a na Moravě 
v letech 1890 až 2014. Hlavní akcent výstavy je kladen na individuální reprodukční stroje, 
tedy gramofony a fonografy. Dále výstava přibližuje technologický vývoj média, od nejstar-
ších záznamů do cínové folie, voskových válečků a šelakových desek, přes vinylové singly 
a dlouhohrající desky, až k deskám s digitálním záznamem. Výstava vznikla ve spolupráci 
s Národním technickým muzeem v Praze.
 
Do 13. 3.

FENOMÉN ČESKOSLOVENSKÉHO FILMOVÉHO PLAKÁTU

OD 60. DO 80. LET 20. STOLETÍ
V době plné cenzury se někdy zapomnělo na něco tak „podřadného“ jako byl filmový 
plakát. Řada vynikajících, ale režimu nepohodlných umělců tak mohla tvořit na tomto poli 
a díky tomu vznikaly skvosty, jež můžeme obdivovat dodnes. Přijďte zhlédnout užité umění 
předních československých grafiků a malířů, které ve světě nemělo obdoby. Fascinující pla-
kátovou tvorbu v hravém a čistém stylu, bohatě využívajícím techniky fotomontáže, koláže 
a litografie. Výstavu ze sbírek Štěpánky Tmejové doplňují také návrhy plakátů žáků Základní 
umělecké školy ve Vysokém Mýtě.

Akce pro veřejnost

UŽ VÍM PROČ, DĚDO!
Prarodiče i rodiče mohou zavzpomínat a děti se seznámí prostřednictvím našich dílen pro 
veřejnost se starými výrobními postupy.

Sobota 5. 3. od 14.00 do 17.00

VRHACÍ ZBRANĚ
V úvodní části sobotní akce od 14.00 do 15.30 hodin si vyrobíme dvě jednoduché, ale při-
tom plně funkční zbraně. První je rotační prak, jak jej známe i z evropské historie a který 
nemusíme blíže představovat. Druhá zbraň pochází z Jižní Ameriky a nese jméno bolaso. 
Jde o vrhací zbraň v podobě tři svázaných provazů, na jejichž volných koncích se nachází 
zátěže.
Na výrobu zbraní navážeme v době od 15.30 do 17.00 hodin přímo jejich vyzkoušením ve 
volné přírodě. Pro zájemce máme na doplnění připravenou také střelbu z reflexního luku.
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Sobota 19. 3. od 14.00 do 17.00

VÝROBA PAPÍRU
Chcete si vyrobit vlastnoručně papír? Pokud ano, pak je tento díl cyklu Už vím proč, dědo! 
Určený právě vám. Ve vysokomýtském regionálním muzeu si nejprve připravíme papírovi-
nu a z ní si pomocí ručních sít, která budou i v rozměrech vhodných pro děti, vyrobíme plně 
využitelný recyklovaný papír.

Přednáška

Neděle 6. 3. od 15.00

BYLINKY A KOŘENÍ
Přednáška Jaroslava Vintery o pěstování a využívání bylinek nejen v kuchyni, spojená 
s ochutnávkou.

Repríza přednášky

Pátek 11. 3. od 18.00

Marcela a Zdeněk Švecovi: 
LEHOKOLMO ZE ŠTÝRSKÉHO HRADCE DO ALBÁNIE
V prosinci 2014 do rodiny přibylo nové lehokolo a hned mu bylo třeba ukázat svět. 
Okamžitě vznikl plán na léto: dopravit se vlastními silami za přáteli v Tetovu a pokračovat 
do Albánie. Jet nejkratší cestou by nebylo příliš zajímavé, a tak vznikla trasa přes hory, doly, 
lesy, lány, moře, ostrovy i soutěsky, čítající téměř 2 000 kilometrů. Času nebylo nazbyt, takže 
vedle lehomiláčků zajišťovaly dopravu také vlak, přívoz, trajekt, loďka i letadlo... 
Repríza přednášky z loňského cestovatelského festivalu.

Neděle 20. 3. od 14.00

TROJVERNISÁŽ
Společné zahájení tří muzejních akcí – výstav Vysokomýtský sport, Papírová dráha a drobné 
nové expozice Vysokomýtské střípky – nabízí příležitost k neobvyklé trojvernisáži, které 
zmíněné podniky představí veřejnosti.

Čtvrtek 31. 3. od 18.00

PROMÍTEJ I TY – NA STUPNÍCH VÍTĚZŮ
Režie: Jan Tenhaven 
Německo, Rakousko, 2010 
Citlivé, formálně vytříbené a místy úsměv-
né portréty představují pět atletů, kteří se 
ve skromných podmínkách připravují na 
18. mezinárodní seniorské mistrovství světa 
ve finském Lahti. Tvůrci snímku nám výmluv-
ně ukazují, kolik zdravého ducha, svěží mysli
 a obdivuhodné kondice je možné uchovat ve 
starém těle; ať jde o stoletého Vídeňana Alfreda 
Proksche, který ve volném čase maluje ženské 
akty, 94letou italskou diskařku Gabre Gabric-
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Calvesi, 93letého sveřepého sprintera ze Stockholmu Herberta Liedtkeho či 82letého sko-
kana do výšky Jiřího Soukupa z Hradce Králové. Příprava na mistrovství i samotné závody, 
při nichž nechybí nervozita ani pravá sportovní rivalita, pro ně představují především závod 
s časem. Snímek nahlíží i do soukromí seniorských atletů, pro něž není největší výzvou 
pokoření světového rekordu, ale jejich věk. Přesto doufají, že příští rok bude jejich výkon 
ještě o stupínek lepší. Film je v původním znění s titulky.
V rámci promítání bude možné zakoupit si čaj či kávu od vysokomýtského Chocathé. Vstup na 
promítání je zdarma.

Předmět měsíce

STRUHADLO NA ŠŇUPACÍ TABÁK
Struhadlo svým tvarem připomíná lodičku ze dřeva, do kterého je zasunuté kovové stru-
hadlo. Dřevěnou špici na přední straně zdobí kotva a monogram J. V. Bohatě vyřezávaná 
je především spodní část. Kromě geometrických a rostlinných motivů je na ní vyřezán také 
bažant. Struhadlo se používalo k přípravě jemného prášku, který se sevřený mezi prsty 
vdechoval - šňupal. Pro jeho nastrouhání bylo potřeba zakoupit blok stlačeného sušeného 
tabáku. Prodávaný často v kombinaci s aromatickým kořením, jako je skořice nebo hřebí-
ček. Tabák byl do Evropy dovážen zejména ze Severní Ameriky, především Virginie. Již fran-
couzská královna Kateřina Medicejská užívala šňupací tabák jako lék proti bolestem hlavy. 

Na začátku 18. století představovalo šňupání především příjemný sociální zvyk rozšířený 
hlavně mezi muži. V následujících desetiletích se šňupání šířilo i mezi ženami. Největší obli-
by dosáhlo v 19. století, než jej vytlačily cigarety. Dnes, i díky protikuřáckým zákonům, se 
mnozí k šňupacímu tabáku vrací. Zatímco kouření zvyšuje riziko vzniku nádorů v dýchacích 
cestách a plicích, šňupání má podobný účinek na nosní sliznici, nehledě k obsahu nikotinu, 
který způsobuje závislost.

 Helena Milerová,
Regionální muzeum ve Vysokém Mýtě
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ZŠ JAVORNICKÉHO 

TURNAJ VE FLORBALU
Školní parlament má na svém kontě již 
mnoho akcí pro své spolužáky. Tentokrát 
si pro ně připravil mezitřídní florbalový 
turnaj. Proti sobě se postavila smíšená 
družstva žáků šestých a sedmých tříd, 
poté také tříd osmých a devátých. Během 
vzájemných utkání se vykrystalizova-
li jasní favorité, ale také největší srdcaři 
a nejlepší fanoušci. Sportovní klání posíli-
lo kamarádské vazby mezi spolužáky a pro 
některé objevilo nový koníček. Obdobné 
měření vzájemných sil na florbalovém hři-
šti čeká i třídní kolektivy z I. stupně.
    

BESEDA O HOLOCAUSTU
11. února navštívila naší školu Michaela 
Vidláková, pamětnice holocaustu. Žáci 
devátých tříd poslouchali se zatajeným 
dechem její neuvěřitelný příběh, ve kte-
rém o životě a smrti často rozhodovala 
náhoda. Povídání provázela spousta emo-
tivních fotografií – záběry lidí, vyhublých 
na kost, z osvobozené Osvětimi, obrázky 
z plynových komor, na jejichž stěnách 
byly patrné stopy po škrábajících nehtech 
lidí bojujících o poslední zbytky vzduchu. 
Možná nejvíce zasáhla deváťáky školní 

Školy fotografie stejně starých židovských dětí, 
po které následovala stejná fotografie, jen 
na ní byli červeně zaškrtáni ti, kteří nepře-
žili holocaust. Na tomto obrázku zůstali 
pouze dva lidé. Do besedy se mnozí žáci 
zapojovali svými zvídavými dotazy a snad 
ve všech zanechala beseda o antisemitis-
mu hluboký dojem.

Úterý 8. 3. od 15.30 do 16.30, tělocvična 
budovy II. stupně
CVIČÍME S ÁJOU A FÍKEM
Sportovní odpoledne pořádá školní parla-
ment pro budoucí prvňáčky. 

Středa 16. 3. od 15.00 do 17.00, budova 
II. stupně (v parku)
POZNEJ SVOJI ŠKOLU
Budoucí šesťáci a jejich rodiče jsou srdeč-
ně zváni na zábavné odpoledne spojené 
s prohlídkou školy. Občerstvení zajištěno.
    

ZŠ KNÍŘOV

POHÁR VĚDY – ROJKO 2016
Přírodovědný kroužek pracuje na naší 
škole již několik roků a jeho cílem je 
zlepšování a prohlubování znalostí dětí 
o přírodě. Naše škola má k tomu výborné 
podmínky. K pozorováním a pokusům 
využíváme školní zahradu a nedaleké 
okolí – louky, rybník a les.
Členové kroužku se pravidelně zúčast-
ňují přírodovědné poznávací soutěže 
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v České Třebové. Loni jsme se poprvé 
zapojili do soutěže Zlatý list. Tuto sou-
těž pořádá Český svaz ochránců přírody 
a konala se v Záchranné stanici Pasíčka. 
V nejmladší kategorii získalo naše družst-
vo nádherné 1. místo. Letos jsme se roz-
hodli vyzkoušet opět něco nového a při-
hlásili jsme se do mezinárodní soutěže 
Pohár vědy – ROJKO 2016. Tuto soutěž 
pořádá Asociace malých debrujárů České 
republiky. Cílem soutěže je vzbudit zájem 
dětí o fyziku a další přírodní vědy. Soutěží-
cí týmy řeší ve čtyřech korespondenčních 
kolech zábavné úkoly, bádají nad pro-
blémy a provádějí pokusy. Nejlepší týmy 
postoupí do mezinárodního finále, které 
se uskuteční v červnu 2016. Do letošního 
ročníku se přihlásilo 579 týmů  z deseti 
zemí. V prvním lednovém kole jsme měli 
za úkol vyrobit maskota týmu. Protože 
si náš tým zvolil jméno Kulíšci, naším 
maskotem je sovička kulíšek nejmenší. 
Dále jsme měli vyrobit různé druhy vlaš-
tovek a uspořádat závody v házení vlaš-
tovek, provést výzkum doletu různých 
druhů vlaštovek, vyrobit brčkové a dupací 
rakety, vyzkoušet start vyrobených raket 
a na závěr jsme měli zjistit, jak startují sku-
tečné rakety. Všechny úkoly jsme splnili 
a zpracovali jsme výsledky závodů a poku-
sů. Zprávu jsme odeslali ke zhodnocení. 
Práce nás bavila a už se těšíme na další 
úkoly.

Marta Suchomelová, 
vedoucí kroužku

GYMNÁZIUM

ÚSPĚCH VYSOKOMÝTSKÝCH 

GYMNAZISTŮ V OKRESNÍM 

KOLE AMAVETU 
V pátek 12. února se do Lanškrouna sjeli 
mladí řešitelé vědeckých a technických 
problémů z okresů Ústí nad Orlicí a Svitavy. 
Celkem se sešlo 77 projektů v kategorii 
Junior (žáci šestých až devátých ročníků 
ZŠ a odpovídajících ročníků gymnázií) 
a 23 projektů v kategorii Středoškolák 
(první až čtvrtý ročník středních škol 
a odpovídajících ročníků gymnázií).
Z našeho gymnázia soutěžilo 29 studen-
tů s patnácti projekty. 8 projektů bojo-
valo v kategorii Junior a 7 v kategorii 
Středoškolák. Velmi úspěšně. Do kraj-
ského kola (proběhne 10. a 11. března 
v Pardubicích) postoupilo třináct projek-
tů. Nejlépe byly hodnoceny a zvláštní 
ceny získaly projekty:
• Obsah železa v listové zelenině studentů 
tercie Matěje Jirouta a Libora Nováka, 
kteří dostali cenu firmy Symbiom s. r. o. 
z Lanškrouna. 
• Se speciálním oceněním firmy OEZ 
Letohrad odešli také Vojtěch Dvořák, 
Vojtěch Krejsa a Ondřej Pechanec (kvarta) 
s projektem Gravírka prototyp. 
• Cenu firmy SOMA Engineering získa-
la Julie Košťálková (septima) za projekt 
Vliv stresových faktorů na produkci kyseliny 
hyaluronové pomocí bakterie Sreptococcus 
equi subsp. Zooepidemicus. 
Do krajského kola postupují:
• Adéla Dvořáková – „Bezlepková dieta“, 
• Magda Malá a Agáta Papoušková
–  „Bazénová chemie“, 
• Matěj Jirout a Libor Novotný – „Obsah 
železa v listové zelenině“, 
• Jan Jiskra a Tomáš Plch – „Pevnost ledu“, 
• Ondřej Šimek, Daniel Zeman –  „Výdrž 
baterií“, 
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• Jakub Šimek, Daniel Motl –  „Sluchátka“,  
• Vojtěch Dvořák, Vojtěch Krejsa, Ondřej 
Pechanec –  „Gravírka prototyp“, 
• Tomáš Doubek a Filip Lorenc –  „Absence“, 
• Vojtěch Mlynář a Štěpán Pilař –  „AGV-LB,  
• Lukáš Malý, Tomáš Pánek a Vojtěch 
Šaloun (VOŠ a SPŠ Rychnov nad Kněžnou) 
–  „PT R01 – studentské auto“, 
• Van Nguyen a Filip Peška –  „Vloučení 
mědi z roztoků pomocí kvasinek“, 
• Margit Junková a Nikol Pánková –  
„Vápník“, 
• Julie Košťálková – „Vliv stresových 
faktorů na produkci kyseliny hyaluronové 
pomocí bakterie Sreptococcus equi subsp. 
Zooepidemicus“. 
Všem, kteří se do projektů pustili a dokon-
čili je, děkuji za odvedenou práci. 

Alena Pecinová

Pondělí 7. 3. a úterý 8. 3. od 13.30, aula 
Gymnázia
ŠKOLNÍ VĚDECKÁ SOUTĚŽ 

GYMNÁZIA 
Druhý ročník Školní vědecké soutěže. 
V jejím rámci budou žáci gymnázia pre-
zentovat své projekty z různých vědních 
oborů. Srdečně zváni jsou všichni přízniv-
ci vědy z řad veřejnosti.

Úterý 8. 3. v dopoledních hodinách

SUDOKU UŽ PODEVÁTÉ!
Sudoku je všem známý číselný rébus zalo-
žený na doplňování číslic do částečně 
vyplněné tabulky. Podporuje rozvoj logic-
kého myšlení, paměti, schopnosti kom-
binovat a pohotovosti. Rébus je určen 
pro všechny věkové kategorie a je i dnes 
velmi oblíben. A právě proto má své pří-
znivce i mezi žáky a studenty základ-
ních a středních škol. Letos už podevá-
té Gymnázium Vysoké Mýto organizuje 

regionální setkání nadšených luštitelů. 
Jsou zváni studenti z okolních škol, od 
Jevíčka přes Žamberk až po Chrudim, aby 
poměřili svoje kombinační schopnosti 
v luštění rébusu na čas. Celý turnaj je 
soutěží jednotlivců i družstev a probí-
há šestikolově. Doufáme, že i letos přije-
de spousta obdivovatelů této jedinečné 
hádanky a třeba i pokořitel zatím nejlep-
šího času historie soutěže jednotlivců: 
6 rébusů sudoku vyluštěno za12 minut 
a 40 sekund! 

Za organizační tým Pavlína Krejsová

PŘIJÍMACÍ ŘÍZENÍ NA 

GYMNÁZIUM VYSOKÉ MÝTO
Vážení uchazeči o studium na Gymnáziu 
Vysoké Mýto, blíží se doba rozhodování 
o vaší budoucnosti. Všem, kteří pokládáte 
vzdělání za zásadní prioritu vaší budouc-
nosti, nabízíme možnost studia na naší 

škole. Dovolujeme si vás upozornit, že 
přihlášky se podávají pro studium osmi-

letého i čtyřletého gymnázia přímo do 
kanceláře gymnázia (8.00 – 14.30) nebo 
poštou nejpozději do úterý 15. března 

2016 včetně.

V rámci přijímacího řízení konají uchazeči 
pro osmileté i čtyřleté gymnázium testy 
z českého jazyka a matematiky, které jsou 
centrálně zpracovávány organizací MŠMT 
CERMAT. Při přijímání se přihlíží k výsledkům 
testů, prospěchu na ZŠ a aktivitám souvise-
jícím se vzděláváním žáka. Další informace 
najdete na webu školy www.gvmyto.cz nebo 
se prosím obraťte přímo na vedení školy.
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ISŠT

MINISTRYNĚ SI Z NÁVŠTĚVY 

TECHNOHRÁTEK ODVEZLA 

SVŮJ PORTRÉT VYROBENÝ 

LASEREM               
Takovou událost TECHNOhrátky 
Pardubického kraje dosud nezažily. Start 
letošního 4. ročníku v Integrované střední 
škole technické Vysoké Mýto si kromě 
130 žáků 7. a 8. tříd ze sedmi základních 
škol nenechala ujít ministryně školství 
Kateřina Valachová. Po stresu či nervozitě 
však mezi školáky nebylo ani památky. 
Naopak – ministerský dohled při zábav-
ném a soutěžním seznamování s tech-
nickými a odbornými obory jim pranic 
nevadil.
„Jsem ráda, že takový projekt existuje. 
Technické obory mají velkou budoucnost 
a zaměstnavatelé se už těší na to, abyste 
u nich mohli pracovat. Přeji vám, abyste 
si dnes našli obor či řemeslo, které osloví 
vaše srdce i hlavu a které si do budoucna 
vyberete. Budu se mezi vámi nenápadně 
pohybovat a sledovat, jak se vám podaří 
plnit připravené aktivity,“ řekla v úvodu 
tradičního slavnostního zahájení akce 
Kateřina Valachová.
„Pardubický kraj je orientován velice tech-
nicky a proexportně – rozlohou je sice čtvrtý 
nejmenší, ale podílem exportu mu patří 
třetí místo v České republice. Znamená to, 
že v regionu je také velké množství tech-
nicky zaměřených pracovních příležitostí. 
TECHNOhrátky jsou naším pomocníkem, 
abychom toto rodinné stříbro udrželi i pro 
další generace a v Evropě byli konkurence-
schopní,“ doplnil 1. náměstek hejtmana 
Pardubického kraje Roman Línek.
Dárek od žáků 2. ročníku

Žáci základních škol v ISŠT Vysoké Mýto 
tentokrát pronikali do tajů šesti oborů 
– automechanik, autolakýrník, čalouník, 

karosář, mechanik strojů a zařízení a stroj-
ní mechanik (zámečník). V rozsáhlé hale, 
v níž se ideálně rozprostřela všechna 
vybraná pracoviště, však ministryně roz-
hodně nenápadnou návštěvou nebyla. 
Živě se zajímala o jednotlivé činnosti, 
a sotva spatřila dívky oblečené v montér-
kách, hned k nim zamířila a podrobně je 
zpovídala.
„Moc nás to překvapilo a trochu v nás 
nejprve hrklo. Paní ministryně však byla 
příjemná. Vyptávala se nás, proč jsme si 
zvolily zrovna tento obor, jaký máme vztah 
k autům a zda se nám ve škole a v dílně líbí,“ 
prozradily žákyně 1. ročníku a budoucí 
autolakýrnice Silvie Štěpánová a Anežka 
Šilhánková. Kateřinu Valachovou provázeli 
také další hosté – kromě 1. náměstka hejt-
mana Pardubického kraje Romana Línka 
také starosta Vysokého Mýta František 
Jiraský, ředitel krajského Úřadu práce Petr 
Klimpl, poslanci Augustin Karel Andrle 
Sylor a Jiří Junek, vedoucí odboru školství 
a kultury Krajského úřadu Pardubického 
kraje Martin Kiss a ředitel školy Luděk 
Roleček. Během návštěvy předali žáci 
2. ročníku oboru mechanik strojů a zaří-
zení ministryni unikátní dárek – portrét, 
který pro ni sami vyrobili laserem.
Dvakrát vítězné Hlinsko

Organizátoři TECHNOhrátek ve spolu-
práci s vedením ISŠT Vysoké Mýto při-
pravili opět zajímavé a pestré aktivity. 
Žáci si vyzkoušeli například výměnu kol 
u automobilu Fabia, montáž a demontáž 
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šroubového spojení na čas a seznámili 
se s funkcemi CNC stroje. Jejich výkony 
a nasazení hodnotili učitelé odborného 
výcviku.
„Vzhledem k věku si mnozí žáci vedli 
suverénně při poznávání jednotlivých částí 
automobilového motoru a jako obvykle 
vycházeli nadšení z lakovny, v níž si mohli 
sami nastříkat šablonu podle vlastního 
výběru. Velice zajímavá byla také prezen-
tace společnosti Iveco Czech Republic, která 
je jedním ze strategických partnerů vyso-
komýtské školy,“ popsala část aktivit mana-
žerka projektu TECHNOhrátky Helena 
Bártlová.
Soutěž v manuálních činnostech i vědo-
mostní kvíz měly stejného vítěze – 
Základní školu Resslova z Hlinska.
Více informací o projektu TECHNOhrátky na 
www.klickevzdelani.cz/technohratky.
 

Vladimír Zemánek,                                                                                                                
manažer projektu TECHNOhrátky                                                                                               

 
 

VOŠS A SŠ STAVEBNÍ

MOST – MLADŠÍ BRATR CESTY
Po úspěšné první přednášce Stanislava 
Skalického, která proběhla 20. ledna, se 
dne 9. února dostavil do prostor stavební 
školy velký počet zájemců o tuto proble-
matiku. Obě přednášky ukázaly, že cesty 
stavby mostů vedly od dřeva a kamene 
přes kov až k betonu. Posluchači byli 
seznámeni obrazem i slovem s nejzdaři-
lejšími i nejdelšími mosty v ČR i ve světě. 
O některé rarity se s vámi podělíme: 
Nejdelší most u nás je tzv. Radotínská 

eskapáda (2 291 m), nejdelší na světě je 
Velký Wej-che v Číně (téměř 80 km) a nej-
delší v Evropě se nachází v Portugalsku 
a měří 17 km (viz obrázek).

Přednáška

Úterý 1. 3. v 16.00, budova stavební školy
MODERNÍ MOSTNÍ KONSTRUKCE
Zveme vás na letošní třetí přednášku 
z cyklu DOPRAVA JEDE. Tentokrát bude 
přednášet odborník z praxe – Jan Bursa 
z firmy MDS projekt, s. r. o. na téma 
Moderní mostní konstrukce. 
 

Přednáška

Úterý 22. 3. v 16.00

22. březen je světový den vody a při této 
příležitosti pořádá škola další přednášku 
z cyklu VODA JE ŽIVOT s názvem
HISTORIE A SOUČASNOST 

PŘEHRADNÍHO STAVITELSTVÍ
Přednáší Pavel Křivka z Povodí Labe, státní 
podnik, který letos slaví 50 let od svého 
založení.
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SOUTĚŽE
Turnaj v počítačové hře League of 

Legends 

Již po několikáté se v čase před vydá-
ním vysvědčení sešli na naší škole příznivci 
počítačové hry League of Legends. Turnaje 
se účastnilo šestnáct týmů z okolních střed-
ních i základních škol. Ve velice příjemné 
atmosféře se sváděly urputné boje. Nejlépe 
si se soupeři poradil tým Sucker Badi ve slo-
žení Jan Surma (SPŠE Pardubice), Vojtěch 
Filipi (naše 1. A), Václav Novák (VOŠ a SŠT 
Česká Třebová), Lukáš Bělohlávek a Daniel 
Vitásek (oba ZŠ Jiráskova Vysoké Mýto). 
Stříbrnou příčku obsadil tým Žena v hrsti 
z Gymnázia Vysoké Mýto a bronzovou 
medaili získaly Kačenky z naší 2. A. 
Gratulujeme a těšíme se v červnu na vidě-
nou.

Školní turnaj v piškvorkách 

Ve středu 27. ledna se utkali příznivci křížků 
a koleček. Devatenáct studentů střední 
školy i učiliště změřilo své síly v boji každý 
proti každému ve dvou základních skupi-
nách. Z obou skupin do dalších vyřazova-
cích soubojů postupovali pouze čtyři nej-
lepší – Monika Voralová, Lukáš Vondráček, 
Vilém Hojka, Ondřej Spilko, David Šimáček, 
Jiří Prušek, Petr Bezdička a Roman Jelínek. 
Nejlépe si vedl Ondřej Spilko (třída S I3), na 
druhém místě se umístil Lukáš Vondráček 
(2. A) a bronzovou příčku obsadila Monika 
Voralová (opět 2. A). Výhercům patří gratu-
lace i (nejen jim) poděkování za vytvoření 
příjemné atmosféry.

Ivana Bejblíková

OCENĚNÍ NAŠICH STUDENTŮ 

KOMOROU ČKAIT
Na Valné hromadě ČKAIT v Pardubicích 
byli v lednu oceněni za výborné studijní 
výsledky také tři naši studenti - z 3. roč-
níku VOŠ Ondřej Cach a Zdeněk Svoboda 
a z 2. ročníku střední školy Martin Kučera. 
Ocenění si převzali od předsedy ČKAIT 
ČR Pavla Křečka a předsedy oblas-
ti Pardubického kraje Radima Loukoty. 
Blahopřejeme.

MŠ SLUNEČNÁ

ZA ZVÍŘÁTKY DO LESA
Dne 2. února celá naše školka vyrazila 
s panem Bezděkem do lesa na Podrážek. 
Tento výlet se již stal tradicí. Pravidelně 
pozorujeme s dětmi stopy zvířátek, dává-
me jim dobrůtky do krmelce a užíváme si 
zimní radovánky v lese. Letos to však bylo 
úplně jinak – čekal nás jarní les a všude byl 
slyšet zpěv ptáků, kteří se již těší na jaro. 
I tak jsme si výlet užili, zvířátka nakrmili 
a zjistili, co se v lese za ten rok změnilo.
 

 Děti a učitelky z MŠ Slunečná,
Vysoké Mýto
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ZUŠ

Středy 9. 3. v 10.30 a 16. 3. v 9.00 

a v 10.30, koncertní sál ZUŠ
TANEČNÍ A DIVADELNÍ 

PŘEDSTAVENÍ PRO MŠ
Vystoupení žáků tanečního a literárně 
dramatického oboru pro mateřské školy.
 
11. 3. – 15. 3.

PRVNÍ MOBILITA V RÁMCI 

PROJEKTU ERASMUS+/NOTES 

OF EUROPE
Setkání studentů a pedagogů z devíti 
zemí Evropy. Alicante, Španělsko.

Mikádo

Tykadlo

Arround the World – Lidé z Mýta ve světě

Středa  16. 3. v 18.00, Flash klub v Mikádu
DANIEL LEXA A JEHO 

PUTOVÁNÍ MALAJSIÍ
Další z přednášek a důkaz toho, že být 
z Mýta neznamená, že to nejde.
Více informací naleznete na www.ddm-
mikado.cz , zuzana@ddm-mikado.cz.
  
BURZA KOL
Příjem kol na prodej: čtvrtek 17. 3. od 
18.00 do 19.00.
Přijímáme: kola, tříkolky, koloběžky, cyklo 
i autosedačky pro děti, přilby, cyklodoplň-
ky např. přípojné zařízení na dětské kolo. 
Kolečkové brusle.
Kdy prodáváme: pátek 18. 3. od 9.00 do 
16.30. Výdej neprodaných věcí v pátek po 
burze od 16.30 do 17.30.
 

Workshop pro nastávající maminky 

Pátek 4. 3. od 17.30 do 19.30

HLASEM K PROPOJENÍ

PRO TĚHOTNÉ 
Znění, prozpívání, relaxace - napojení se na 
sebe a své miminko s následnou intuitivní 
kresbou pod vedením Petry Štěpánkové. 
Není nutné být zpěvák ani malíř.
Přihlášky do 3. 3. na tel. číslo 773 051 292 – 
Petra Štěpánková.
Cena: 100 Kč.
 
Workshop 

Čtvrtky 10., 17., 24. a 31. 3. od 9.30 

BABY MASÁŽE
Cyklus 4 lekcí baby masáží pod vedením 
paní Kopecké (www.salonzdravi.com). 
Jedná se o dotekovou relaxační masáž, 
v níž se vzájemně prolínají 3 druhy masáží: 
indická, švédská a masáž chodidel vyvinutá 
z reflexních technik. Celá sestava obsahuje 
masáž protikolikovou, při bolení zoubků, 
masáž při rýmě a zánětu dýchacích cest 
apod. Každý tah má svůj specifický účinek 
– preventivní či pomáhající. Během lekcí 
se seznámíte i s aromaterapií, rad ohledně 
éteriky + dostanete pomocné materiály.
Min. počet 3/max. počet 5 osob. Přihlášky 
do 7. 3. na e-mail eva@ddm-mikado.cz 
nebo tel.: 739 084 971. Děkujeme.
Cena: 750 Kč na osobu (rodič s dítětem i bez 
dítěte).

Čtvrtek 24. 3. od 8.00 do 16.00

VELIKONOČNÍ HOKUSY 

POKUSY
Ukážeme si, že i věda může být zábava.
S obědem. Přihlášky: v kanceláři, tel.: 
731 108 510, 465 424 314 nebo e-mail: 
david@ddm-mikado.cz.
Cena: 150 Kč.
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Sobota 19. 3. od 9.00 do 12.00 

BAZÁREK DĚTSKÉHO 

OBLEČENÍ A DALŠÍCH POTŘEB 

PRO DĚTI NA JARO + LÉTO 
Sháníte oblečení na jaro a léto? Třeba to 
u nás najdete právě teď. Nebo naopak vám 
toho doma hodně přebývá a chcete, aby to 
mělo další užitek? Doma označíte, přinese-
te a o nic už se nestaráte.
Více informací pro prodávající a zájemce 
naleznete na www.ddm-mikado.cz/tykadlo 
nebo na www.facebook.cz/mctykadlo.
 
Výtvarný workshop 

Úterý 22. 3. od 9.30 

BUSY BAG ANEB PYTLÍKOVÁ 

VÝMĚNA II. – KNOFLÍKOVÁ 

MÁNIE
Nabízíme další aktivitu do pytlíku. 
Tentokrát se zaměříme na výrobu pomůc-
ky, která rozvine dovednost v zapínání 
knoflíku spojené s učením barev.
Přihlášky do 19. 3. na e-mail: eva@ddm-
mikado.cz.
Cena: 50 Kč.

Dále nabízíme:

LETNÍ PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY 

PRO DĚTI OD 3 DO 7 LET

ZA 1 300 KČ
Výlety s Bobem a Bobkem od 11. – 15. 7. 
Jak se stát rytířem a rytířkou od 18. – 22. 3. 
Vzhůru na palubu od 15. – 19. 8. 

CVIČENÍ RODIČŮ S DĚTMI

OD 3 MĚSÍCŮ DO 2 LET

STÁLE MOŽNOST SE 

PŘIHLAŠOVAT DO KURZU 
S certifikovanou instruktorkou psychomo-
torického vývoje dítěte od narození do 2 let.
Více informací na: www.ddm-mikado.cz/
mctykadlo nebo eva@ddm-mikado.cz.

FITNESS PROGRAM 

PRO MAMINKY

FITAMI INDOOR
Každé pondělí od 9.00 a každá středa od 
10.30 hodin v Mikádu.
Lektor:  Helena Dlouhá.
Přihlášky na e-mail: zuzana@ddm-mikado.cz.
Cena: 10 lekcí (600 Kč), 1 lekce (80 Kč).
 
HLÍDÁNÍ DĚTÍ 
Během dopoledne, již od 8.30 do 12.00 
hodin, nabízíme hlídání dětí během ote-
vřené herny. Cena 120 Kč za dopoledne.
 
NAROZENINOVÉ OSLAVY
Přemýšlíte o uspořádání dětské party, osla-
vy narozenin nebo jmenin? Nabízíme pro-
nájem herny a kuchyňky nebo si můžete 
vybrat z nabídky balíčků, které jsou uvede-
ny na www.ddm-mikado.cz/tykadlo.
Více informací  na: www.ddm-mikado.cz/
tykadlo nebo Eva Olivová, e-mail: eva@
ddm-mikado.cz, telefon: 739 084 971.

Středa 2. 3. v 15.00

TURNAJ VE HŘE AKTIVITY
Přijď si dnes do Emka zahrát hru Aktivity, 
ve které si vyzkoušíš pantomimu, kreslení 
a popisování věcí. Vítěz dostane drobnou 
odměnu.
 
Středa 9. 3. v 15.00

TURNAJ VE STOLNÍM FOTBÁLKU
Přijď dnes do Emka poměřit síly s ostatními 
a zahrát si v turnaji dvojic o drobné ceny.
 
Středa 16. 3. v 15.00

JARNÍ FIMOVÁNÍ
V Emku bude tento den patřit fimování. 
Přijď si vyrobit náušnice, barevné korálky, 
nebo jiné doplňky.

Emko
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Středa 23. 3. v 15.00

VELIKONOČNÍ DÍLNA
Pomoz nám velikonočně vyzdobit klub. 
K dispozici máme několik materiálů a tech-
nik, které můžeš použít.

Středa 30. 3. v 15.00

TURNAJ V DOBBLE
Dnes budeme v Emku hrát velmi oblíbe-
nou hru Dobble, tentokrát jako turnaj, kde 
poměříš síly s ostatními.
Služby a uvedený program jsou nyní určeny 
výhradně pro děti a mládež ve věku 10 – 26 let!
Více na našich stránkách na Facebooku 
(NZDM Emko Vysoké Mýto).
 
Otevřeno máme – klub:                                          
Pondělí – čtvrtek        13.30 – 17.30           
Pátek                             12.00 – 16.00 
terén: pátek                  9.00 – 12.00 
Najdete nás na adrese:
Husova 146, Vysoké Mýto
Kontakt: Koordinátorka zařízení: Kateřina 
Rejmanová, tel.: +420 774 658 597, e-mail: 
emko@skp-centrum.cz, www.skp-cent-
rum.cz.

Neděle 27. 3. v 15.00, klubová scéna 
M-klubu
uvedeme pohádku
KDYŽ  PÁNBŮH  SE  SVATÝM  

PETREM  CHODILI  PO  ZEMI
Napsal: Petr Slunečko. Režie: Marie 
Švadlenová. Hrají: herci a loutky LD Srdíčko.
Předprodej hodinu před představením.
Vstupné: 30 Kč.

Loutkové divadlo Srdíčko

Církve

Čtvrtek 10. 3. v 18.00, ČCE
POSTNÍ EKUMENICKÁ 

BOHOSLUŽBA
Společná bohoslužba křesťanů z Vyso-
kého Mýta se koná v předvelikonočním 
čase v kostele Českobratrské církve evan-
gelické, Javornického 49.
Jste srdečně zváni.

Římskokatolická církev

www.katolik.vmyto.cz
 
Pátek 4. 3. od 19.00 do 22.00, chrám sv. 
Vavřince
24 HODIN PRO PÁNA
Naše farnost se alespoň částečně připojí 
k iniciativě papeže Františka. Jedná se 
o adoraci (tzn. klanění se Kristu, který nám 
slíbil: Já jsem s vámi po všechny dny až do 
konce světa.) a možnost zpovědi, modlitby 
či rozhovoru s knězem, aby každý mohl 
mít možnost zakusit Boží lásku a radost 
z odpuštění a někdy i radost z prvního 
krůčku směrem k Pánu Bohu. Všichni jste 
srdečně zváni do chrámu sv. Vavřince.
 
Neděle 20. 3.

KVĚTNÁ (PAŠIJOVÁ) NEDĚLE
Připomínáme si slavnostní vjezd Pána 
Ježíše do Jeruzaléma a Jeho utrpení.
8.15 – průvod s ratolestmi a oslíkem od 
kostela Nejsvětější Trojice;
8.30 - mše sv. v chrámu sv. Vavřince ve 
VM (PPM).

Čtvrtek 24. 3.

ZELENÝ ČTVRTEK
Připomínka Ježíšovy poslední večeře.
17.30 – mše sv. v chrámu sv. Vavřince ve 
VM (PPM).
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Pátek 25. 3.

VELKÝ PÁTEK
Připomínáme si ukřižování Pána Ježíše, 
den přísného postu, tzn. zdrženlivost od 
masa a omezení v jídle.
7.30 – modlitba ranních chval a četby 
v chrámu sv. Vavřince ve VM (PPM);
16.55 – křížová cesta v chrámu sv. Vavřince 
ve VM (PPM) ;
17.30 – Velkopáteční obřady v chrámu 
sv. Vavřince ve VM (PPM).

Sobota 26. 3. 

BÍLÁ SOBOTA
Vigilie Slavnosti Zmrtvýchvstání Páně

7.30 – modlitba ranních chval a četby 
v chrámu sv. Vavřince ve VM (PPM);
19.00 – velikonoční vigilie v chrámu 
sv. Vavřince ve VM (PPM).

Neděle 27. 3.

SLAVNOST ZMRTVÝCHVSTÁNÍ 

PÁNĚ
8.30 - mše sv. v chrámu sv. Vavřince ve VM 
(PPM) hraje a zpívá Musica da Chiesa;
10.10 - mše sv. v kostele ve Vraclavi (PPM);
13.30 - mše sv. v kostele v Knířově (PJK);
17.30 - mše sv. v chrámu sv. Vavřince ve 
VM (PPM).

Pondělí 28. 3.

PONDĚLÍ V OKTÁVU 

VELIKONOČNÍM
7.30 – mše sv. v chrámu sv. Vavřince ve 
VM (PPM);
10.00 – mše sv. v kostele ve Vraclavi.
 
Knihy z farní knihovny si můžete vypůjčit 
každou neděli po mši sv., která začíná 
v 8.30 v chrámu sv. Vavřince, nebo v pátek 
od 18.30 do 19.00 ve farní knihovně na 
římskokatolické faře (Försterova 161). 
Z nových knih nabízíme: Marek Vácha - 
Příběhy z jiného vesmíru, Vojtěch Kodet 

- Přežít nebo prožít mši svatou?, Charles 
Whitehead - V síle Ducha, Jiří Mikulášek - 
Stříbrné vteřiny, Davide Biollo, Giovanna 
Fumagalliová - Abeceda partnerského 
vztahu. A dále knihy pro mládežníky: 
Marie Svatošová, Jana Maršíková - Kmotra 
na e-mailu, Sophie de Mullenheim - Kde 
jsi, Élisabeth? a Podepsána Charlotte.
 
Církev bratrská

www.cbvm.cz

DESATERO ANEB SMĚROVKY 

KE SVOBODĚ
Uprostřed nejisté doby se kořeny morál-
ních základů naší české i evropské 
společnosti otřásají. Jaká je cena lidského 
života? Je soukromý majetek nedotk-
nutelný? Co je to Boží vůle?
  6. 3. Pavel Raus
13. 3. Přemysl Pýter
20. 3. Richard Hrdý

Velikonoce ve sboru

Pátek 25. 3. v 17.00

SLAVNOST VELKÉHO PÁTKU

Neděle 27. 3. od 10.00

SHROMÁŽDĚNÍ VELIKONOČNÍ 

NEDĚLE
 
Každou středu od 16.00 a každý pátek 

od 15.00

ROCK SOLID KLUB
Rock Solid Club je „záležitost“ pro teena-
gery, kteří jsou odvážní, dost praštění 
a každopádně pro ty, kteří se nudí a neví, 
co s volným časem. Hrajeme normální 
i pořádně bláznivé hry, vedeme diskuse 
na různá témata, zažíváme spoustu legra-
ce a nakonec se zamýšlíme nad životem. 
S tématy, jako jsou „vztahy, závislosti, rodi-
če, škola, odpuštění atd.“, jsme v kontaktu 
neustále.
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Úterý 16. 2. ve 20.00, bar BarBar
KONCERT PÍSNIČKÁŘKY 

BEATY BOCEK A ŠVÉDSKÉHO 

MULTIINSTRUMENTALISTY 

CHRISTOFFERA STRANDHA
Křest alba O Tobje. Slezská písničkářka 
Beata Bocek vydává čtvrté řadové album, 
které vibruje pozitivní energií nových 
písní, vypadlých z tajemné skříně pana 
Klose - z szafy pana Klosa. S albem 
„O Tobje“ vyráží Beata na své únorové 
turné, na kterém ji bude doprovázet 
švédský hudebník Christoffer Strandh. 
Duo, využívající při koncertě střídavě 
akordeon, kytaru, ukulele, koncovku, 
mbiru, baskytaru, trubku a další nástroje.
Vstupné 80 Kč.

Česká křesťanská akademie

Církev Bratrské jednoty baptistů - Lavina

JEŽÍŠ  >  VIP
Ježíš je větší než významné pozemské 
osobnosti i duchovní bytosti. Proč?
  6. 3. Ježíš > andělé          
20. 3. Ježíš > králové     
25. 3. Ježíš > soudci
(Velký pátek 18.00 hod.)
27. 3. Ježíš > zákonodárci    
 
Církev Bratrské jednoty baptistů - Lavina 
vás zve na své bohoslužby.
Neděle v  9.30 hod, Pražská 72, Vysoké 
Mýto.
Více informací: www.bjbvm.cz.
 
 
Úterý 22. 3. v 18.30, sborový dům Bratrské 
jednoty baptistů Lavina, Pražská 72
 
AGLOW: UZDRAVENÍ ZRANĚNÉ 

DUŠE
Vnitřní uzdravení nebo také uzdravení 
duše, to je téma, o kterém přijede na 
březnové Aglow do Vysokého Mýta mlu-
vit Jana Nohejlová. Zranění od rodičů 
a životních partnerů jsou nejbolestivější 
a každý jsme je zažili. Některá jsou stále 
živá. Řeč bude o tom, že naslouchající 
modlitba dokáže odhalit kořen naší boles-
ti a dá návod, jak dojít uzdravení. Setkání 
společně pořádají ženy z několika církví. 
Srdečně zve všechny ženy tým Aglow.
 

Českobratrská církev evangelická

Program na Velikonoce

Čtvrtek 24. 3. v 17.00, sál CČSH
ZELENÝ ČTVRTEK
Pašijové čtení v sále CČSH. Budeme číst 
a zpívat společně s Církví československou 
husitskou. 

Pátek 25. 3. v 9.00

VELKÝ PÁTEK
Bohoslužby s večeří Páně. 

Neděle 27. 3. v 9.00.

BOŽÍ HOD VELIKONOČNÍ
Bohoslužby s večeří Páně ráno od 9.00. 
Pro děti je připraveno překvapení. 

Neděle 6. 3. a 13. 3. v 9.00, kostel ČCE 
BOHOSLUŽBY

Neděle 20. 3. v 9.00, kostel ČCE
RODINNÉ BOHOSLUŽBY

S VYPRÁVĚNÍM PRO DĚTI

Neděle 27. 3. v 9.00, kostel ČCE
BOŽÍ HOD VELIKONOČNÍ

Během všech nedělních bohoslužeb 
probíhá souběžně i nedělní škola pro děti.

Středy 2. 3., 9. 3., 16. 3. a 23. 3. v 17.00, 

fara ČCE
BIBLICKÉ VYPRÁVĚNÍ PRO DĚTI 
Děti jsou zvané k Božímu slovu, které je 
vysvětlované jim přijatelným způsobem.

Čtvrtky 3. 3., 10. 3., 17. 3. a 31. 3. 

v 18.00, fara ČCE
BIBLICKÉ ZAMYŠLENÍ

A ČETBA Z KNIHY

Církev československá husitská

Církev československé husitská ve Vyso-
kém Mýtě zve na 
VELIKONOČNÍ BOHOSLUŽBY
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Čtvrtek 24. 3. od 17.00, Husův sbor
PAŠIJOVÉ ČTENÍ NA ZELENÝ 

ČTVRTEK  SPOLEČNĚ S ČCE 

Pátek 25. 3.

POBOŽNOST NA VELKÝ PÁTEK 
v Husově sboru od 16.00 a v kostele Všech 
svatých v Dobříkově od 18.00.

Sobota 26. 3. 

VIGÍLIE ZMRTVÝCHVSTÁNÍ 

PÁNĚ NA BÍLOU SOBOTU
v Husově sboru od 20.00 a v kostele Všech 
svatých v Dobříkově od 23.00.

Neděle 27. 3. 

BOHOSLUŽBA NA BOŽÍ HOD 

VELIKONOČNÍ 
v Husově sboru v 9.00 a v kostele Všech 
svatých v Dobříkově ve 14.00.

Úterý 22. 3. od 18.00, sál Husova sboru 
ve Vysokém Mýtě (Hálkova ulice)
Česká křesťanská akademie a Církev 
československá husitská
vás zve na přednášku Jiřího Vogela
LZE VĚŘIT V BOHA,

KTERÝ NEEXISTUJE?
(ateistická teologie Klaase Hendrikseho).

Dům pokojného stáří Naděje

Pátek 18. 3. od 9.00 do 16.00

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
Zveme vás na Den otevřených dveří do 
Domu pokojného stáří Naděje ve Vysokém 
Mýtě. Při této příležitosti si můžete pro-
hlédnout dům, včetně některých bytů 
našich klientů. Den zahájíme bohosluž-
bou, která začíná v 9.15 hod., bude se 
konat v modlitebně, v přízemí domu. Od 

9.45 do 11.15 hod. můžete zhlédnout prů-
běh aktivizační činnosti, pracovních dílen, 
která se uskuteční ve společných prosto-
rách ve 4. patře našeho domu. V odpo-
ledních hodinách, v době od 14.00 do 
15.30 můžete navštívit ,,čajovnu“ v prv-
ním patře, kde se pravidelně scházejí klien-
ti na kus řeči a něco dobrého na zub. Po 
celý den bude v přízemí domu, v prosto-
rech za jídelnou, probíhat výstava krajek 
naší zaměstnankyně Jany Rozlivkové, dále 
výstava výrobků našich klientů, výstava 
fotografií z různých společenských akcí 
či aktivit pořádaných pro naše klienty, 
naleznete zde také informace o Naději 
a poskytovaných službách. V tento den se 
vám budou, v případě zájmu, rádi a ochot-
ně věnovat zaměstnanci Naděje, prvotní 
informace získáte na recepci. Srdečně vás 
na tuto akci zveme, těšíme se na všechny, 
kteří Dům pokojného stáří Naděje, chtějí 
navštívit.

 Pavlína Čížková, 
vedoucí přímé péče

Domov pro seniory Ledax

S - KLUB
Seniorský klub (S – KLUB), který pořádá 
Domov pro seniory v Žižkově ulici 913, má 
za sebou první úspěšné setkání s veřejnos-
tí a uživateli domova. S – KLUB se konal 
28. ledna od 16 hodin a kdo jiný ho mohl 
moderovat, než zdejší sociální pracovníci. 
Ti si pro vás připravili dvě různá témata, 
která se prolínala celým setkáním. Posluchači 
se dozvěděli odborné zajímavosti z profese 
sociálního pracovníka, konkrétně informace 
o sociální dávce příspěvku na péči. Myslíme 
si, že se nám podařilo předat základní poslání 
této sociální dávky a posluchači již ví, na jaký 
úřad si o příspěvek mohou podat žádost, 
jaká je jeho výše a jak se posuzuje neso-
běstačnost žadatele. S – KLUB není pouze 
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Klub českých turistů

KLUB ČESKÝCH TURISTŮ

LONI A LETOS
Na začátku roku 2015 měl Klub českých 
turistů (KČT) Vysoké Mýto 148 členů, letos je 
to již 161. Během minulého roku se uskuteč-
nilo 146 jednodenních vycházek, pravidelně 
dvě různé v úterý a jedna náročnější ve čtvr-
tek. Vícedenních zájezdů se konalo šest: dva 
zimní na Českomoravskou vrchovinu, dva 
jarní do oblasti Českosaského Švýcarska, 
v létě to byly Janské Lázně v Krkonoších 
a v září rakouské Alpy (Schladming). Na tyto 
akce přišlo 2 934 účastníků, kteří našlapali 
45 773 km a také devět dětí (vnoučat), 
které ušly 731 km. Nejvíc nachodil loni muž 

s 1 312 km, první žena má na kontě 1 252 
km. Počet kilometrů není ale to nejdůleži-
tější. Jde hlavně o pohyb v přírodě, o pozná-
vání nových míst i o návraty na stará místa, 
a to v dobré partě, která umí vyslechnout 
i poradit. Občas se někdo ptá, kdy končíme 
a kdy zahajujeme sezonu. Odpověď je jed-
noduchá: chodíme v úterý a ve čtvrtek celý 
rok. Jen výjimečně za velkého nečasu nebo 
loni pro vedra se vycházka ruší. Poslední 
loňský výšlap vedl 29. 12. kolem Vysokého 
Mýta na Bučkův kopec. První letošní výlety 
se konaly v úterý 5. 1. (jeden z Chocně 
kolem Chobotu do Vysokého Mýta a druhý 
z Třebechovic do Týniště). První zimní pobyt 
proběhl letos od 24. 1. na Českomoravské 
vrchovině U Martina za účasti 28 turistů.
Oficiální zahájení turistické sezony v celé 
oblasti nás čeká jako každoročně na začátku 
jara. Letos to bude 19. března v Chrudimi. 
Místní turisté provedou hosty podle zájmu 
městem nebo okolím. Všechny akce KČT 
jsou přístupné veřejnosti. Dozvíte se o nich 
ve Vysokém Mýtě na náměstí ve vývěsce na 
staré poště a v Chocni v informacích u pošty.
 

Jiřina Grundmanová

o odborných informacích, ale také o zábavě. 
Proto jsme promítli dva krátké dokumenty 
o blízkém městě Litomyšl a jeho architek-
tonických skvostech. Umělecká atmosféra 
z videí přímo nabádala k tomu, abychom 
předali informace o terapiích, které v domo-
vě uživatelům poskytujeme. Jednou z nich je 
arteterapie, neboli „kreslení na hudbu“, kdy 
jsme pustili skladbu od Bedřicha Smetany 
- Vltava. Na papír jsme poté přenášeli naše 
pocity a emoce, které v nás skladba vyvolala. 
Další setkání S – KLUBU proběhne posled-
ní březnový čtvrtek od 16 hodin v jídelně 
Domova pro seniory. Mezi hlavní témata 
jsme tentokrát zařadili odborné informace 
o demenci a Alzheimerově chorobě, infor-
mace o diagnostických způsobech, jak 
nemoc rozpoznat, a budeme se věnovat 
i způsobům, jak naši paměť trénovat. Zveme 
proto všechny seniory z Vysokého Mýta 
a okolních obcí, jejich rodiny a kamarády, 
aby s námi přišli sdílet příjemnou atmosféru 
a pomohli nám šířit vizi S – KLUBU.
Pro více informací volejte tel. 724 009 603 
- Veronika Vytlačilová, sociální pracovnice 
Domova pro seniory.

Výstavy

18. – 20. 3. od 10.00 do 17.00, náměstí 
Pod Kaštany 146, Vysoké Mýto
VÝSTAVA MODELŮ 2016
Statická výstava letadel, lodí, automobilů 
a železničních modelů, ukázky jízd závod-
ních automobilů RC Mini – Z a RC DRIFT 
(1:10), ukázka provozu modelových kole-
jišť velikostí:  N  -  TT  -  H0.

Srdečně vás zvou: železniční modeláři 
Kujebina * RC team Vysoké Mýto * RC 
DRIFT team Vysoké Mýto.
 

 Za tým pořadatelů Vlastimil Novák

Vysokomýtský zpravodaj - 3/2016 51



7. 3. – 13. 3. denně od 10.00 do 18.00, 
c. k. Pluk II – Masarykovo náměstí 819 
(u prodejny Albert)
VÝSTAVA VOSKOVÝCH FIGURÍN
Zvláštní lidé - Katastrofy lidského těla

Seznamte se s velice zvláštními lidmi, 
s osobami, jejichž postižení bylo prokle-
tím, ale i darem.
Od pradávna se v naší společnosti vysky-
tovali jedinci svým zevnějškem výrazně 
vystupující z davu. Společnost se jich stra-
nila, ale zároveň byla přitahována jejich 
zvláštnostmi. Z postižení takových lidí 
často pramenila neskutečná síla a odhod-
lání vzepřít se osudu a předvést okolí svůj 
neobyčejný vzhled jako dar, chtěli být 
respektováni a uznáváni.                              
Výstava je díky svému tématu unikátem.
Běžné vstupné: dospělí 80 Kč, děti 40 Kč, 
studenti 60 Kč, ZTP 40 Kč, důchodci 40 Kč.
Školní výpravy při počtu více než 10 dětí: 30 
Kč/ os. + doprovod zdarma. Držitelé ZTP/P  
zdarma.

Choceň

Sobota 5. 3. v 15.00 

Hravé divadlo Brno                                                       
NOSÁČKOVA  DOBRODRUŽSTVÍ 
Pohádka o  malém panáčkovi.
Vstupné: 60 Kč, s pohádkovým pasem 50 Kč.

Sobota 19. 3. v 15.00 

Divadlo D5  Praha                                                                       
KRYSÁCI A ZTRACENÝ  LUDVÍK  
Jsou různá pohádková království.
Vstupné: 70 Kč, s pohádkovým pasem 60 Kč.
 

BŘEZNOVÉ PŘEDNÁŠKY

V CYKLU CHOCEŇSKÁ UNIVERZITA 

VOLNÉHO ČASU

Pondělí  7. 3. v 18.30 

Zuzana Černá:

ISLÁM
Vstupné: 50 Kč.
 
Pondělí 21. 3. v 18.30 

Arnošt Vašíček:

FANTASTICKÉ ZÁHADY                      
Besedu doplňuje promítání unikátních 
videozáznamů.
Vstupné: 50 Kč.

 
Džbánov

MS ČČK Džbánov
Sobota 19. 3. od 14.00,

sál Obecního domu
MAŠKARNÍ KARNEVAL

PRO DĚTI
 
od 20.00

MAŠKARNÍ PLES PRO DOSPĚLÉ
K tanci a poslechu zahraje skupina Náhoda 
Litomyšl. Srdečně zvou pořadatelé MS 
ČČK.

Z okolí
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Harmonogram plesů v prostorách M-klubu: 

4. 3. v 20.00

17. ODBORÁŘSKÝ PLES

Pořádá: ZO OS KOVO Karosa a. s. Vysoké 
Mýto.

11. 3. v 20.00

MATURITNÍ PLES ISŠT VYSOKÉ MÝTO

Pořádá: Spolek pro podporu Integrované 
střední školy technické Vysoké Mýto.

8. 4. v 19.00

SPOLEČENSKÝ VEČER ZUŠ VYSOKÉ 

MÝTO

Pořádá: Klub rodičů a přátel ZUŠ Vysoké 
Mýto.
Změna programu vyhrazena.

Plesy

Dvůr Králové nad Labem                   
11. – 12. 3. 

JUNIORFILM A ZLATÉ SLUNCE 

– SOUTĚŽ AMATÉRSKÝCH 

FILMAŘŮ
Více informací: www.ddmdvurkralove.cz.
 
13., 15., 20. a 22. 3. 

DNY R. A. DVORSKÉHO
13. 3. - zahájení – Didie Tyger’s Band, 
             HarmCore Jazz Band
15. 3. - NOVECENTO divadlo
20. 3. - Eddie Martin Trio
22. 3. – George Gershwin
Více informací: www.hankuv-dum.cz.   
 
Hradec Králové 

11. - 12. 3.,  Kongresové centrum Aldis
INFOTOUR A CYKLOTURISTIKA, 

VELETRH CESTOVNÍHO RUCHU 
Více informací: www.infotourhk.cz.

Královská věnná města

26. 3., Muzeum války 1866 na Chlumu
150. VÝROČÍ BITVY

U HRADCE KRÁLOVÉ

- zahájení sezony na Chlumu

Více informací: www.koniggratz150.eu.
 
Chrudim 

11. 3. v 19.00, Muzeum Chrudim
ZE SVÍDNICKÉHO MOLA 

DO GASTRONOMICKÝCH 

NÁRODNÍCH SPECIALIT
Módní přehlídka & národní speciality.
 
Jaroměř

11. 3. 

PARTNERSKÉ VZTAHY
Přednáška Jarmily Schubertové v Rodin-
ném centru Rozmarýnek.
Více informací: www.mkrozmarynek.cz.
 
18. 3. 

VEČER PRO DOBROU VĚC
Výtěžek bude opět věnován na dobrou 
věc. Pořadatelem je David Novotný.
Více informací: www.divadlojaromer.cz. 
 
Mělník

26. 3. 

VELIKONOČNÍ JARMARK
Více informací: www.melnik.cz.
 
Nový Bydžov

19. 3., před a uvnitř Jiráskova divadla 
v Novém Bydžově
VELIKONOČNÍ JARMARK 
Více informací: www. jiraskovodivadlo.cz.

Polička

11. 3. v 19.00, velký sál Tylova domu 
v Poličce
ŽALMAN & SPOL. - 70 JAR TOUR 
Koncert k životnímu jubileu Pavla Lohonky 
Žalmana. Vstupenky v předprodeji i jako 
dárkové poukazy.
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Trutnov

únor – duben 

JAZZINEC
Více informací: www.jazzinec.cz.
 
27. 3. 

VELIKONOČNÍ HLEDÁNÍ 

VAJÍČEK
Více informací: www.camp-dolce.cz.
 
Více naleznete v kalendáriu na
www.vennamesta.cz.

Litomyšl

8., 15., 22. a 29. 3. od 19.00 do 22.00, 

Zámecký pivovar
TANČÍRNA NA NÁVRŠÍ
Neformální veřejná tančírna.

12. 3. od 19.30, Smetanův dům 
BENEFIČNÍ DOBOVÝ PLES

do 8. 5., Út - Ne: 9.00 – 12.00 a 13.00 – 

17.00, Regionální muzeum 
ASTRONOMICKÉ TRADICE

V PARDUBICKÉM KRAJI
Putovní výstava. 

Svitavy

Čtvrtek 10. 3. v 19.00, Ottendorferův dům
GRAFFOVO KVARTETO
Vstupné: 160 Kč (členové KPH: 80 Kč).

Kam v Českomoravském pomezí 

Pátek 18. 3. v 19.00, Fabrika
MŇÁGA A ŽDORP
Více všeho pro každého TOUR.
Vstupné: 200 Kč.
 
Středa 23. 3. ve 13.00, náměstí Míru 
(horní část)
VELIKONOCE VE SVITAVÁCH
 
Polička 

Divadelní hra

Úterý 8. 3. v 19.00, Tylův dům Polička - 
velký sál
CAVEMAN  „OBHAJOBA 

JESKYNNÍHO MUŽE“
Vstupné: 390, 360, 300 Kč.

Úterý 15. 3. v 19.00, Tylův dům Polička 
- velký sál
JIŘÍ KOLBABA - OSTROV BALI
Diashow spojená s příběhy o ostrově.
Vstupné: 150 Kč. 

Čtvrtek 17. 3. v 19.00, Tylův dům Polička 
- velký sál
VLÁĎA HRON - ONE MAN SHOW 
Možná bude i host pořadu!
Vstupné: 260, 230, 200 Kč.
 
Moravská Třebová

Pátek 11. 3. v 19.00, dvorana muzea 
TANEC 
Taneční podvečer s kapelou Lotus. 
Vstupné: 80 Kč.
 
Úterý 15. 3. v 17.30, dvorana muzea 
LISTOVÁNÍ
Vstupné: 80 Kč.

Čtvrtek 24. 3. v 19.00, dvorana muzea 
KONCERT MALINA BROTHERS
Vstupné: 150 Kč.
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Vážení spoluobčané,
ráda bych pozvala k odběru všechny zájemce o darování krve či krevní plazmy na 
Hematologicko-transfúzní oddělení Litomyšlské nemocnice. Krev a její složky (např. plaz-
ma) jsou stále nenahraditelnou součástí léčby vážně nemocných. V některých situacích 
se jedná o jedinou možnost, jak pacientovi zachránit život. Lidskou krev dosud neumíme 
vyrobit uměle. Z jednoho odběru krve je možné získat více transfúzních přípravků. Červené 
krvinky, které jsou nosičem kyslíku v organismu, jsou aplikovány pacientům, kteří utrpěli 
krevní ztrátu (např. úrazy, operace, krvácení do zažívacího traktu) nebo mají poruchu krve-
tvorby (např. určité typy chudokrevnosti) nebo jako podpůrná léčba v onkologii. Krevní 
plazma, tekutá složka krve, je nosičem faktorů srážlivosti krve a živin v našem těle. Při odbě-
ru plazmy využíváme odběru plné krve, ale též možnosti separace, tzv. plazmaferézu – tedy 
od dárce si vezmeme pouze plazmu, ale krvinky se vracejí zpět do těla. Dárcovství krve či 
plazmy je dobrovolné a bezplatné. Na druhou stranu dárce krve získá jistě dobrý pocit, že 
někomu třeba pomohl zachránit život, pravidelnou lékařskou kontrolu zdravotního stavu, 
snížení základu daně z příjmu za každý odběr, pracovní volno s náhradou mzdy v den odbě-
ru a další benefity. Dárcem krve se může stát každý člověk v dobrém zdravotním stavu ve 
věku 18 - 65 let, s tělesnou hmotností min. 50 kg. K registraci na transfúzní oddělení je třeba 
vzít s sebou občanský průkaz a kartičku zdravotní pojišťovny. Další podrobnosti k odběrům 
krve (interval mezi odběry, telefonní čísla, dotazník pro dárce krve apod.) najdete na webo-
vých stránkách nemocnice: http://litomysl.nempk.cz/hematologicko-transfusni-oddeleni.
Těším se na setkání s vámi při návštěvě naší transfúzní stanice.

 S pozdravem
primářka Zdenka Fenclová

Pátek 18. 3. od 9.30 do 12.30, ul. 17. listopadu 1394, Ústí nad Orlicí
BURZA PRÁCE PRO OSOBY SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM
ÚP ČR Kontaktní pracoviště Ústí nad Orlicí - oddělení poradenství a dalšího vzdělávání pro 
vás pořádá druhý ročník Burzy práce pro osoby se zdravotním postižením. Burza se koná na 
adrese ul. 17. listopadu 1394 v prostorách velkého sálu (přízemí) Kontaktního pracoviště ÚP 
ČR v Ústí nad Orlicí. Účastnit se budou zástupci organizací, které se zabývají problematikou 
zaměstnávání osob se zdravotním postižením – zaměstnavatelé, neziskové organizace, 
organizace stání správy. Získáte zde informace o nabízených pracovních místech, konkrét-
ních pracovních činnostech, pracovních podmínkách, kvalifikačních předpokladech atd.

Dárcovství krve a krevní plazmy

Úřad práce ČR
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DĚTI Z FALCONU POPRVÉ NA ZÁVODECH V KICKBOXU 
Dne 30. ledna se uskutečnil v Praze turnaj v kickboxu pro děti a mládež nazvaný SAP 
liga 1. kolo. Klub Falcon kickbox Vysoké Mýto začal s tréninky dětí od 8 do 12 let a část 
z tohoto prvního ročníku takřka po roce a půl vyrazila na první závody. A byla to pecka! 
Emoce hrály nejen se závodníky, ale i se mnou. K soutěživosti a bojovnosti, kterou naši 
nejmladší závodníci předvedli, musím konstatovat jen jedno: „Klobouk dolů“. Poprvé na 
závodech byli: Karolína Bíbusová (12 let), Nela Pánková (12 let), Eliška Zemanová (9 let), 
Zuzana Hyksová (9 let) a Milan Takáč (14 let). Jako další se zúčastnili bratři David (12 let 
a Petr (14 let) Dvořáčkovi, kteří mají za sebou už několik turnajů a tento byl pro Petra 
i přípravou na Slovak Open, kam vyrážíme i s dalšími borci v únoru. Před odjezdem jsme 
si stanovili jasný cíl „není důležité vyhrát, ale získat zkušenost“, a tím odrazový můstek do 
kariéry bojovníka. Pro mě jako trenéra bylo důležitější než výhra samotná, sledovat u dětí, 
jak zvládají atmosféru závodu, reagují na rozhodčí, diváky nebo i na povely kouče, protože 
každý je jiný, někdo potřebuje vyburcovat a někdo naopak klidný přístup. Pro závodníky 
bylo důležité vůbec odstartovat kariéru a na prvních závodech se seznámit s prostředím 
a překonat tak nervozitu nebo i strach, který patří bezesporu k lidským vlastnostem, 
nicméně to neznamená, že by byl v našem případě na místě. Nyní k výsledkům, které 
nebyly cílem, ale můžu říct, že mě velmi mile překvapily, ale co mě naprosto nejvíce potěšilo 
je, jak jsou děti bojovné a mají srdíčko na správném místě. Možná někdo namítne, že to není 
sport pro děti, ale věřte nebo ne, je to zejména pro děti. Nezatěžujeme tělo jednostranně 
v době vývinu, ale naopak jsme zaměřeni na celkový rozvoj jedince. Turnaje a závody 
z dlouhodobého hlediska u dětí rozvíjí schopnosti jako cílevědomost, disciplínu, pokoru 
i úctu. Zranění u nás je daleko v menším měřítku, než v některých jiných sportech. Osobně 
jsem se setkal pouze s naraženinami, monoklem a podobně, což je dáno i jasnými prav-
idly a předepsanými ochrannými prostředky. Bojové sporty a bojová umění byly a jsou 
zaměřena na zdraví nejen na těle, ale i na duchu. Disciplíny byly Kick Light (povoleny kopy 
na stehna) a Lightcontact v různých váhových a věkových kategorií. Petr Dvořáček byl nasa-
zen do více kategorií z důvodu přípravy na Slovak Open - 1. místo 2x, 2. místo a 3. místo, 
David Dvořáček - 1. místo, 2. místo 2x, Karolína Bíbusová 2. místo a 3. místo, Nela Pánková 
2. místo a 3. místo, Eliška Zemanová 2. místo 2x, Zuzana Hyksová  1. místo, Milan Takáč 
- 2. místo a 4. místo.
Gratuluji a děkuji všem nejen za výsledky, ale i za odvahu, píli a odhodlání. Jen tak dál!

Martin Viktorin st.

 
Plavecký klub

MASTERS PLAVCI SBÍRALI MISTROVSKÉ TITULY VE VYSOKÉM MÝTĚ
Plaveckému klubu Vysoké Mýto bylo svěřeno pořádání VIII. Mezinárodního zimního mistrov-
ství České republiky v dálkovém plavání. Soutěžního zápolení se zúčastnilo na 60 plavců 
z 23 plaveckých klubů z celé republiky, kteří v jednotlivých věkových kategoriích změřili 
síly na tratích 1 500 a 3 000 metrů. Své zastoupení měl i pořádající oddíl a vysokomýtští 
plavci získali hned tři mistrovské tituly. Nejmladší z této trojice - Jiří Jakoubek (1989) se 
představil na trati 1 500 m a dohmátl ve velmi kvalitním čase 19:49,4 na prvním místě. 

Sport
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Na dvojnásobné distanci – 3 km vysokomýtský 
plavecký klub úspěšně reprezentovala dvojice 
plavců. Miroslav Rautenkranc (1964) zaplaval čas 
49:13,5 a bral ve své kategorii také první místo. 
Poslední z této trojice - Miroslav Mikelka, který letos 
oslaví 67. narozeniny, byl na trati 3 km nejstarším 
účastníkem. Také Mirek se se svojí první „trojkou“ 
v bazénu popasoval na úrovni a s časem 1:28:52,0 
i on vybojoval mistrovský titul. „Obdiv patří všem 
zúčastněným plavcům za jejich předvedené výko-
ny. Závody proběhly v příjemné atmosféře a kladné 
ohlasy účastníků na organizaci celých závodů jsou 
odměnou pro všechny, kteří se podíleli na přípravě 
a zdárném průběhu tohoto Mistrovství ČR,“ doplnil 
ředitel závodu Jiří Dostál.

JD
 
 
 
 

TJ Sokol

 
TJ Sokol Vysoké Mýto pořádá pro veřejnost
5. 3. a 2. 4. v 10.00

BABIČKO, DĚDEČKU!
Zveme vás s vašimi vnoučaty na zábavné sobotní dopoledne do sokolovny.
Určeno pro předškolkový, školkový a mladší školní věk dětí.
Cena: 50 Kč za dítě.
Více informací: www.sokol-vm.cz

V sobotu a v neděli od 8 do 11 hodin u stomatologů podle následujícího rozpisu. Střídají se 
zubní lékaři z části okresu Ústí nad Orlicí.
Oblast Vysoké Mýto – Choceň – Česká Třebová – Ústí nad Orlicí
5. - 6. 3.  MUDr. Jiří Hájek, Vysoké Mýto, Čelakovského 112  465 420 400
12. - 13. 3.  MUDr. Zdeněk Hendrych, Vysoké Mýto, Husova 191/IV  465 423 970
19. - 20. 3.  MUDr. Miroslava Hendrychová, Vysoké Mýto, Husova 191/IV 465 423 960
25. 3. MUDr. Martin Formánek, Česká Třebová, Masarykova 1071 731 784 643
26. - 27. 3.  MUDr. Hana Horáková, Česká Třebová, Sadová 1140  731 791 438
28. 3. MUDr. Vlastimil Janků, Ústí nad Orlicí, Havlíčkova 377  465 526 261

Lékařská služba první pomoci ve stomatologii

Jiří Jakoubek na stupni vítězů.
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Více informací najdete v ceníku krytého plaveckého bazénu.

12.30 - 15.30    •    18.30 - 21.00
12.30 - 15.30    •    18.00 - 21.00
12.30 - 15.30    •    18.00 - 21.00
12.30 - 17.30    •    18.30 - 21.00

11.00 - 20.00
11.00 - 20.00

12.30 - 15.30    •    19.00 - 21.00
12.30 - 15.30    •    18.30 - 21.00
12.30 - 15.30    •    19.00 - 21.00
12.30 - 15.30    •    18.00 - 21.00
12.30 - 17.30    •    18.30 - 21.00

11.00 - 20.00
11.00 - 20.00

12.30 - 18.00    •    19.00 - 21.00
12.30 - 15.30    •    18.30 - 21.00
12.30 - 14.00    •    18.00 - 21.00
12.30 - 15.30    •    18.00 - 21.00
12.30 - 17.30    •    18.30 - 21.00

11.00 - 20.00
11.00 - 20.00

12.30 - 15.30    •    19.00 - 21.00
12.30 - 15.30    •    18.30 - 21.00
12.30 - 15.30    •    18.00 - 21.00

9.00 - 21.00
 9.00 - 17.30    •    18.30 - 21.00

11.00 - 20.00
11.00 - 20.00

Velikonoce - Zavřeno
12.30 - 15.30    •    18.30 - 21.00
12.30 - 15.30    •    19.00 - 21.00
12.30 - 15.30    •    18.00 - 21.00

1.30 - 5.30 KP  •  15.30 - 18.30 W
6.30 - 8.00 KP  •  15.30 - 18.00 W
1.30 - 5.30 KP  •  15.30 - 18.00 W

6.30 - 8.00 KP  •  15.30 - 18.00 W
1.30 - 5.30 KP  •  15.30 - 18.30 W
6.30 - 8.00 KP  •  15.30 - 18.00 W
1.30 - 5.30 KP  •  15.30 - 18.00 W

6.30 - 8.00 KP  •  15.30 - 18.00 W
1.30 - 5.30 KP  •  15.30 - 18.30 W
6.30 - 8.00 KP  •  15.30 - 18.00 W
1.30 - 5.30 KP  •  15.30 - 18.30 W

6.30 - 8.00 KP  •  15.30 - 18.00 W
1.30 - 5.30 KP  •  15.30 - 18.30 W
6.30 - 8.00 KP  •  15.30 - 18.00 W

 1.30 - 5.30 KP  • 15.30 - 18.30 W
6.30 - 8.00 KP  •  15.30 - 18.00 W
1.30 - 5.30 KP  •  15.30 - 18.00 W

13.00 - 21.00
12.00 - 21.00
13.00 - 21.00

13.00 - 17.00    •    19.00 - 21.00
13.00 - 16.00 (ženy)•16.00 - 20.00 (muži)

Zavřeno
13.00 - 21.00
13.00 - 21.00
12.00 - 21.00
13.00 - 21.00

13.00 - 17.00    •    19.00 - 21.00
13.00 - 16.00 (ženy)•16.00 - 20.00 (muži)

Zavřeno
13.00 - 21.00
13.00 - 21.00
12.00 - 21.00
13.00 - 21.00

13.00 - 17.00    •    19.00 - 21.00
13.00 - 16.00 (ženy)•16.00 - 20.00 (muži)

Zavřeno
13.00 - 21.00
13.00 - 21.00
12.00 - 21.00
13.00 - 21.00

13.00 - 17.00    •    19.00 - 21.00
13.00 - 16.00 (ženy)•16.00 - 20.00 (muži)

Zavřeno
Zavřeno

13.00 - 21.00
12.00 - 21.00
13.00 - 21.00
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BAZÉN SAUNAKondiční plavání (KP)

Wellness centrum (W)

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.
10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.
24.
25.
26.
27.
28.
29.
30.
31.

Krytý plavecký bazén

Veselé Velikonoce
přeje

Městský úřad

a redakce Vysokomýtského 
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JARNÍ 
KUJEBÁCKÝ JARMARK

MĚSTO VYSOKÉ MÝTO 
A VYSOKOMÝTSKÁ KULTURNÍ, o. p. s. zvou na

na náměstí Přemysla Otakara II.
dne 19. 3. 2016 od 9.00 hodin

9.00 
ZUŠ VYSOKÉ MÝTO

9.30
MŠ POD SMRKEM

 10.00 
MŠ LIDICKÁ

10.30 
MŠ KAMARÁDI

11.00
KAROSÁČEK

11.30 
ČESKÁ BESEDA

12.00
T-KOMPLEX

Nabídka zboží nejen 
s velikonoční tématikou
Jarní výsadba, keramika
Potřeby pro zahrádkáře
Rozmanité občerstvení 

Kulturní program



FF O T O T É M A :
KOVOVÉ POLOTY,
MØÍŽE, ZÁBRADLÍ
ŽÁCI 5. ROÈNÍKU
VÝTVARNÉHO OBORU
ZUŠ, VYSOKÉ MÝTO


